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Oameni ai muncii de pe ogoare ! Nu precupeți-i 
nici un efort pentru strîngeiea întregii recolte pe 
care ați dobîndit-o! Lucrați cu toată priceperea pen
tru a termina treierișul în cel mai scurt timp! l)tz~ 
miriștiți ogoarele odată cu secerișul și nu uitați nici 
una din lucrările agricole din aceasta perioadă! Țineți 
seama ca de munca voastră depinde pîinea întregului 
popor !

Marea să 
a poporului

GENEVA 21 (Agerpres) — TASS transmite:

PROIECTUL DELEGAȚIEI U. R. S. S.
Astăzi se împlinesc unsprezece ani de I 

rfnd Armata Sovietică împreună cu uni- 
tăiți'.e Armatei Poloneze au trecut la eli- | 
berarea Poloniei de sub ocupația cotropi
torilor hitleriști. In acea zi de iulie a a- 
nului 1944, oind o nouă pagină se des
chidea în istoria mult zbuciumatului po
por polonez, pe primul petec de pătnint 
eliberat, in orașul Chelm, a fost lansat 
înflăcăratul Manifest al Comitetului Po
lon de Eliberare Națională prin ale cărui 
cuvinte întregul popor era chemat ta 
lupta pentru eliberarea țării, pentru con
struirea unei Polonii libere și indepen
dente. De atunci, ziua de 22 iulie este 
dea mai mare sărbătoare națională a po
porului polonez — ziua renașterii Polo
niei.

Eliberarea Poloniei de către Armata 
Sovietică a dat posibilitate poporului po
lonez să devină stăpîn pe propria-i soartă 
și să pornească la vindecarea rănilor lă
sate de război. Dînd dovadă de același 
eroism și abnegație în lupta pentru re- 
donstruoție, oamenii muncii din Polonia 
au desfășurat, sub conducerea Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez, o muncă plină 
de avînt ale cărei rezultate pot fi văzute 
astăzi pe întreg cuprinsul țării. Dintr-o 
țară altădată înapoiată din punct de ve
dere economic, Polonia se transformă cu 
pași repezi într-o mare putere industrială. 
După îndeplinirea cu suedes a planului 
trienal care a adus o sporire a producției 
industriei grele și ușoare cu 77 la sută 
față de nivelul antebelic oamenii muncii 
din țara prietenă au trecut la îndepli
nirea planului de șase ani (1950—1955). 
Realizările obținute în cursul celor cinci 
ani și jumătate care s-au sdurs de la în
ceperea iui dovedesc cu prisosință uriașul 
avînt al economiei poloneze și în primul 
rînd al industriei ei grele. In această pe
rioadă de timp, au fost construite peste 
11.000 obiective industriale printre cele 
mai mari numărîndu-se: prima parte a 
combinatului metalurgic „Lenin" de la 
Nowa Huța, prima parte a uzinei meta
lurgice „Bierut" de la Czestochowa, uzi
nele de aluminiu din Skawina și Boles- 
lawied, uzinele de automobile din Varșo
via și Lublin, uzinele de avioane și multe 
altele. In prezent se apropie de sfîrșit 
lucrările pe 840 de șantiere de construcții. 
Toate aceste realizări au făcut ca pro
ducția industrială a Poloniei să crească 
într-un ritm nemaicunoscut, devenind 
astăzi a ctncea țară din Europa în ce 
privește volumul total iad producției.

Prin munca milioanelor de constructori 
ai Poloniei populare, orașele au fost re
clădite din ruine și cunosc o mare înflo
rire. Străvechea Varșovie distrusă de 
fasciști a renăscut mai frumoasă și mai 
strălucitoare da oricînd. In aceste zile 
sărbătorești populația ei a inaugurat 
mărețul Palat al Culturii și Științei 
;,I. V. Stalin" măreț dar al Uniunii So
vietice, dovadă a prieteniei și dragostei 
popoarelor ei față de poporul polonez. In 
curînd capidala Poloniei va fi locul de în- 
tîlnire al tinerilor veniți din toate colțu
rile lumij la Festivalul Mondial al Tine
retului care vor putea să admire realiză
rile muncii eroice a poporului polonez

Odată cu puternicul avînt al industriei, 
cu schimbarea înfățișării orașelor, prefa
ceri mari au avut loc și în viața satelor. 
Prin înlăturarea pentru totdeauna a ex
ploatării feudale, țăranul polonez s-a ri
dicat din întuneric și mizerie pășind ală
turi de clasa muncitoare spre o viață 
nouă și îmbelșugată. Partidul Muncito
resc Unit Polonez a acordat și acordă o 
deosebită grijă accelerării ritmului de

rbătoare 
polonez

dezvoltare a agriculturii. Datorită acestei 
griji, la sfîrșitul anului 1954, agricultura 
dispunea de aproximativ 51.000 de trac
toare. In aceiași vreme, în cele 9712 
cooperative agricole de producție lucrau 
peste 200.000 de familii țărănești.

Dezvoltarea pe care a luat-o economia 
Poloniei are ca rezultat o creștere perma
nentă a nivelului de trai material și cul
tural al oamenilor muncii. Numai în 
cursul anului trecut, salariul real al mun
citorilor și funcționarilor s-a mărit față 
de 1953 cu aproape 12 la sută, iar veni
turile țăranilor au crescut în medie cu 11 
la sută.

Poporul polonez care sărbătorește as
tăzi cea de-a 11-a aniversare a eliberării 
sale știe că succesele obținute de el în
tr-un timp atît de scurt sie datoresc elibe
răm sale de către Armata Sovietică, spri
jinului permanent primit din piartea rnarei 
sale prietene Uniunea Sovietică și a cola
borării frățești cu celelalte țări de democra
ție populară. De aceea el prețuiește în 
mod deosebit legăturile sale prietenești cu 
țările lagărului socialist, fiind sigur că 
numai astfel via putea să continue cu suc
ces munca sa constructivă și să-și asigure 
independența și suveranitatea națională.

Din primele zile ale existenței sale R. 
P. Polonă este un stat iubitor de pace, 
care a sprijinit și sprijină orice acțiune 
menită să ducă la slăbirea încordării in
ternaționali* și la stabilirea unei păci trai
nice în lume. Poporul polonez, care a fost 
în repetate rînduri victima agresivității 
militarismului german ,se află în primele 
rînduri ale forțelor iubitoare de pace care 
luptă pentru o justă rezolvare a problemei 
germane, împotriva refacerii forțelor mili
tariste din Germania occidentală, pentru 
crearea unei Germanii unite, democratice 
și iubitoare de pace. El urmărește cu de
osebit interes conferința de la Geneva a 
șefilor guvernelor celor patru puteri și 
salută, ca și poporul nostru, cu adincă 
satisfacție proiectul prezentat de delega
ția U.R.S.S. pentru un Tratat general eu
ropean de securitate colectivă. Popoarele 
noastre văd în acest Tratat o garanție si
gură împotriva unei noi agresiuni în Eu
ropa. împotriva unui război pustiitor.

Prin participarea sa la Tratatul de prie
tenie, colaborare și asistență mutuală, în
cheiat în cursul acestui an la Varșovia, 
între cele opt țări iubitoare de pace din 
Europa, R. P. Polonă dorește să se asi
gure împotriva atacului orcărui agresor. 
Totodată poporul polonez, alături de 
celelalte țări ale lagărului socialist, des
fășoară mai departe aceiași luptă 
neobosită pentru încheierea unui sistem 
european de securitate colectivă.

Poporul nostru care este legat printr-o 
veche prietenie de poporul polonez, urmă- 
rește cu dragoste și simpatie toate succe
sele obținute de poporul prieten pe fron
tul construcției socialiste și al apărării 
păcii. Această prietenie a căpătat o bază 
trainică odată cu eliberarea țărilor noas
tre de către Armata Sovietică și cu ve
nirea la cîrma lor a adevăraților repre
zentanți ai celor două popoare. Ea este 
pecetluită prin Tratatul de prietenie, co
laborare și asistență mutuală încheiat în
tre R. P. Ramînă și R. P. Polonă, vie măr
turie a dorinței de a colabora și de a se 
ajuta reciproc în munca și lupta lor co
mună.

Cu prilejul marii sărbători a poporului 
polonez, poporul nostru îi urează din toată 
inima noi și însemnate succese în lupta 
sa pentru clădirea Poloniei noi și apăra
rea păcii.

TRATATUL GENERAL EUROPEAN 
DE SECURITATE COLECTIVĂ IN EUROPA

I
In scopul asigurării păcii și securității 

și al preintîmpinării unei agresiuni împo
triva oricărui stat din Europa, ,

In scopul Întăririi colaborării internațio
nale in conformitate cu principiile respec
tării independenței și suveranității statelor 
și al neamestecului in treburile lor interne,

In dorința de a obține eforturi unite din 
partea tuturor statelor europene in vederea 
asigurării securității colective In Europa 
In locul creării unor grupări ale unor state 
europene împotriva altor state europene, gru
pări care provoacă înrăutățiri șl fricțiuni in 
relațiile intre țări și care accentuează neîn
crederea reciprocă,

Avînd in vedere că crearea unui sistem 
de securitate colectivă in Europa ar contri
bui la rezolvarea grabnică a problemei ger
mane pe calea unificării Germaniei pe baze 
pașnice și democratice,

Statele europene, călăuzindu-se după țe
lurile și principiile Cartei O.N.U., încheie 
un tratat general european de securitate co
lectivă in Europa pe următoarele baze:

1. Participanți la tratat pot fi toate sta
tele europene, indiferent de orînduirea lor 
socială, precum șl Statele Unite ale Americii, 
dacă recunosc țelurile și iși asumă obliga
țiile prevăzute de tratat. Pînă la crearea 
unui stat german unit, pașnic și democra
tic, Republica Democrată Germană și Re
publica Federală Germană pot fi participanți 
cu drepturi egale la tratat. Se are in vedere 
că după unilicarea Germaniei statul german 
unit poate fi participant la tratat pe bazele 
generale.

încheierea tratatului de securitate colec
tivă în Europa nu afectează competența 
celor patru puteri — U.R.S.S., S.U.A.. Anglia 
și Franța — in problema germană, care 
urmează să fie reglementată conform celor 
stabilite anterior de cele patru puteri.

2. Statele participante la tratat se obligă 
să se abțină de la orice agresiune a unuia 
împotriva altuia, să se abțină de asemenea 
in relațiile lor internaționale de la amenin
țarea cu forța sau de la folosirea ei și, in

(Principiile fundamentale)

conformitate cu Carta O.N.U., să rezolve 
toate litigiile care se pot ivi intre ele prin 
mijloace pașnice, in așa fel incit să nu 
pună în primejdie pacea internațională și 
securitatea in Europa.

3. Statele participante la tratat se vor 
consulta intre ele ori de cite ori, după pă
rerea oricăruia dintre ele, se va ivi amenin
țarea unei agresiuni armate in Europa îm
potriva unuia sau a citorva dintre statele 
participante la tratat, in scopul luării de 
măsuri eficace pentru înlăturarea unei ase
menea amenințări și pentru menținerea 
securității in Europa.

4. Agresiunea armată în Europa împotri
va unuia sau a citorva state participante 
la tratat din partea oricărui stat sau grup 
de state va fi considerată o agresiune Îm
potriva tuturor participanților la tratat. In 
cazul unei asemenea agresiuni, fiecare par
ticipant la tratat, exercitindu-șl dreptul de 
apărare individuală sau colectivă, va acor
da ajutor statului sau statelor care au fost 
victime ale unei asemenea agresiuni, cu 
toate mijloacele care li sînt accesibile, inclu
siv folosirea forței armate, în scopul resta
bilirii șl menținerii păcii internaționale și a 
securității în Europa.

5. Statele participante la tratat se obligă 
ca In cel mai scurt termen să discute și să 
stabilească în comun procedura conform 
căreia se va acorda ajutorul, inclusiv aju
torul militar, de către statele participante 
la tratat, în cazul cind in Europa s-ar crea 
o situație care ar cere eforturi colective pen
tru restabilirea și menținerea păcii in Eu
ropa.

fi. Statele participante la tratat vor tri
mite neintîrziat Consiliului de Securitate al 
O.N.U., în conformitate cu prevederile Car
tei Organizației Națiunilor Unite, o infor
mare cu privire la acțiunile întreprinse sau

proiectate în cadrul exercitării dreptului la 
autoapărare sau In scopul menținerii păcii 
și securității in Europa.

7. Statele participante la tratat se obligă 
să nu participe la nici un fel de coaliții, 
sau alianțe și să nu Încheie nici un fel de 
acorduri ale căror țeluri sînt in contradic
ție cu țelurile tratatului ds securitate co
lectivă în Europa.

8. Statele participante la tratat Iși asumă 
obligația de a contribui la o largă colabo
rare economică și culturală între ele, pre
cum și cu alte state prin dezvoltarea co- 
merțu ui și a altor legături economice, prin 
lărgirea legăturilor culturale pe o bază care 
să excludă orice discriminare și orice res
tricții împiedicind o asemenea colaborare.

9. In scopul realizării consultărilor pre
văzute de tratat între statele participante 
la tratat și pentru examinarea problemelor 
care se ivesc in legătură cu sarcina asigu
rării securității în Europa, se prevăd :

a) Conferințe periodice și, în cazurile ne
cesare, conferințe speciale, la care fiecare 
stat va fi reprezentat printr-un membru al 
guvernului sau printr-un alt reprezentant 
numit în mod special.

b) Crearea unuî comitet politic consulta
tiv permanent care va avea obligația fă 
elaboreze recomandările corespunzătoare 
către guvernele statelor participante la 
tratat.

c) Crearea unui organ militar consulta
tiv, ale cărui împuterniciri urmează să fie 
precizate ulterior.

10. Recunoscînd răspunderea deosebită 
pentru menținerea păcii și a securității in
ternaționale care revine statelor membri 
permanenți ai Consiliului de Securitate al 
O.N.U., statele participante la tratat vor 
invita guvernul Republicii Populare Chineze

A

Nici o zi pierdută la strîngerea recoltei!
Producții bogate Cuvîntul fruntașiIor

TELEGRAME
Tovarășului ALEXANDER ZAWADSK1 

Președintele Consiliului de Sfat al Republicii Populare Polone
VARȘOVIA

Cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii Populare Polone, vă rog să primiți, 
tovarășe Președinte, din partea Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Popu
lare Romine sincere felicitări.

Urez poporului frate polon, noi succese în munca sa pașnică pentru întărirea șl 
propășirea continuă a Republicii Populare Polone și în lupta comună pentru întărirea 
păcii in lume.

Dr. PETRU GROZA
Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale 

a Republicii Populare Romlne

Tovarășului 1OSEF CYRANKIEWICZ
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone

1 VARȘOVIA

Cu prilejul celei de a 11-a aniversări a eliberării Poloniei de sub jugul fascist, 
primiți, tovarășe Președinte, din partea guvernului Republicii Populare Romine cele 
mai călduroase felicitări.

Poporul romin urează poporului frate polonez, noi victorii In opera de construire 
a socialismului, in întărirea și înflorirea Poloniei democrat-populare șl in lupta comună 
pentru asigurarea păcii și securității popoarelor, în fruntea căreia se află marea noastră 
prietenă. Uniunea Sovietică.

Trăiască prietenia frățească dintre popoarele romin și polonez.
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Romlne

Tovarășului STANISLAW SKRZESZEWSKI
Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Polone

VARȘOVIA

Cu ocazia celei de a 11-a aniversări a eliberării Poloniei de către eroica Armată 
Sovietică, vă rog să primiți, tovarășe Ministru, sincere felicitări și urări de noi succese 
In Întărirea Poloniei democrat-populare și in lupta comună pentru pace și colaborare 
internațională.

SIMION BUGHIC1
h Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Romlne

PLOEȘTI. — Lanuri mănoase de grîu și 
porumb acoperă ogoarele raionului Urziceni 
din regiunea Ploești. De multă vreme, pe 
cîmpurile acestea aparținînd Bărăganului 
nu s-a revărsat atîta rod ca în acest an. 
După calculele prealabile, anul acesta pro- | 
ducția medie' de grîu la hectar în sectorul j 
gospodăriilor individuale va fi mai mare cu 
200—300 kg. decît cea din anul trecut. In 
gospodăriile colective și întovărășirile agri
cole se prevede o recoltă de 1600—1700 kg. 
la ha., iar în gospodăriile de stat producția 
medie va îi cuprinsă între 2000—3000 kg. 
la ha.

Ploile au întîrziat în ultima vreme strîn- 
sul recoltei. Totuși seceratul și treierișul se 
desfășoară acum cu spor în întreg raionul.

Lanurile de grîu sînt împînzite de com
bine, secerători și de cosași, care folosesc 
fiecare zi de muncă pentru strîngerea la 
timp a recoltei. Pînă acum s-a recoltat pes
te 50 la sută din întreaga suprafață culti
vată cu grîu și orz. Procentul acesta situea
ză raionul Urziceni în fruntea celorlalte ra
ioane din regiunea Ploești.

In comuna Roșiori recoltarea grîuluî »-a 
terminat, Iar în comunele Coșereni, Dridu, 
Borăneștl, Bărcănești se apropie de șfîrșiț. 
Peste două zile, în raionul Urziceni va în
cepe treierișul pe toate cele 151 de arii. La 
cele 7 arii electrificate se va treiera și în 
timpul nopții. Un ajutor prețios îl dau 22 
de combine care lucrează în cuprinsul raio
nului. (Agerpres)
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Vreau sa-mi mențin și mai departe locu! de fruntaș
Nu am pămînt mult. Cele citeva pogoane i 

le lucrez insă așa cum trebuie și ele im! I 
răsplătesc munca. Anul acesta, bunăoară, 
am semănat un pogon de grîu. Ingrijindu-1 j 
așa cum m-au învățat tehnicienii agronomi, 
griul a crescut înalt și frumos. Din expe
riența altora, am învățat că pentru ca să 
mă pot bucura de rodul muncii mele, trebuie 
să asigur recoltatul la vreme și în bune con- 
dițiuni, evitind astfel orice pierdere și risipă.

lată de ce am avut grije să secer îndată 
ce griul a dat In pirgâ. Dacă altă dată, 
după seceriș, obișnuiam să las multă vreme 
griul pe cimp, intimplindu-se să se scuture 
sau să încolțească din cauza ploilor, anul 
acesta indată după seceriș am și transportat 
cele 6 clăi pe arie așa că am putut fi printre 
primii care au dat snopii la batoză. De pe 
pogonul meu am obținut 1.076 kg. de grîu, 
ceea ce înseamnă o producție de 2.152 kg. 
la ha. Sint mulțumit de recolta obținută și 
cred că puțini din sat vor reuși să mă în
treacă.

Prima mea grijă după ce mi-am văzut 
griul în saci a fost să mă achit de obliga
țiile către stat. De aceea, îndată ce am tre:e- 
rat, am pornit în primul convoi spre baza 
de recepție Băilești și mă simt mindru că 
am fost primul din comună care mi-am achi
tat obligațiile către stat. Am predat cele 55 
kg. de grîu ce-mi reveneau drept cotă și 75 
de kg. uiumul pentru batoză, plecind acasă 
cu 946 kg., destul pentru a-mi acoperi ne
voile de consum ale familiei melc și chiar să 
mai și valorific.

Acum voi avea grijă să ar de indată mi
riștea căci așa am făcut și anul trecut Șl 
văd că nu am greșit. Vreau să-mi mențin 
și mai departe locul de fruntaș pe care l-am 
cîștigat prin munca de zi cu zi.

ION N. CIOACA
făran muncitor din comuna

, Galicea Mare, raionul Băilești

Folosesc timpul prielnic
BACAU (de la corespondentul nostru).— 

Vremea nefavorabilă a, făcut ca secerișul să 
întîrzie și în comunele^ raionului Bacău. Cu 
toate acestea, colectiviștii, țăranii munci
tori întovărășiți și cu gospodării individuale 
au folosit zilele bune de lucru obținînd 
unele realizări frumoase. Ei au secerat pes-

te 76 la sută din culturile de orz de toam
nă. Fruntași pe raion sint colectiviștii din 
Roșiori și Berești-Bistrița și țăranii munci
tori din comunele Gloduri, Horgești, Plo- 
pana, Părincea, Răcătău și Roșiori, care au 
terminat de secerat Întreaga suprafață cu 
orz de toamnă.
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Țăranii muncitori din raionul 
Mihăilești știu. că dacă acum pot 
obține recolte mări pe ogoarele lor 
aceasta se datoreșie sprijinului per
manent al statului. De aceea, oda
tă cu treierișul ei se grăbesc să-și 
achite datoriile față de stat. Așa 
fac și țăranii muncitori Constan
tin D. lordache și Ion C. Vlad, din 
comuna Cornetu, care înainte de 
a-și aduce acasă griul treierat, 
predau întreaga cotă pe care o da
torează statului.

Fote: NICU VASILE

să-și trimită reprezentanți în calitate de ob
servatori în organele create in conformitate 
cu tratatul.

11. Prezentul tratat nu micșorează cu 
nimic forța obligațiilor cuprinse In tratatele 
și acordurile internaționale dintre țările eu
ropene ale căror principii și țeluri s‘nt în 
conformitate cu principiile și ția'.urile prezen
tului tratat.

II
12. Statele participante la tratat convin ca 

In decursul primei perioade (2-3 ani) de 
aplicare a măsurilor in vederea creării unul 
s'stem de securitate colectivă în Europa în 
baza prezentului tratat, să nu fie elibrate 
de obligațiile asumate de ele in baza trata
telor și acordurilor existente.

Totodată, statele participate la tratate și 
acorduri care prevăd obligații militare, se 
vor abține de la folosirea forței armate șl 
vor rezolva toate litigiile care se pot ivi 
între ele prin mijloace pașnice. De aseme
nea, intre participanții la tratatele și acor
durile corespunzătoare vor avea loc consul
tări în cazul cînd între ele se vor ivi diver
gențe sau litigii care ar putea crea o ame
nințare pentru menținerea păcii in Europa.

13. Pînă la realizarea acordului cu privire 
la reducerea armamentelor și interzicerea 
armei atomice și la retragerea trupelor 
străine de țb teritoriile țărilor europene, 
state'e participante la tratat ce obligă să nu 
întreprindă nici un fel de noi măsuri în
dreptate spre sporirea forțelor lor armate 
pe teritoriile altor state a'e Europei, înfăp
tuite pe baza tratatelor și acordurilor în
cheiate anterior de către ele.

14. Statele participante Ia tratat sint de 
acord ca la expirarea termenului asupra că
ruia s-a căzut de acord, d n momentul in
trării In vigoare a prezentului tratat, trata
tul de la Varșovia din 14 mai 1955, acordu
rile de la Paris din 23 octombrie 1954 și 
tratatul nord-atlant:c din 4 aprilie 1949 să-și 
piardă valabilitatea.

15. Termenul de valabilitate a prezentului 
tratat este ch 50 de ani.

Cimstitwirea Asociației 
pentru Națiunile Unite

Miercuri după amiază â 'avut "fac tir aula 
Bibliotecii centrale universitare, Aauncrea 
generală de constituire a Asociației 'pentru 
Națiunile Unite. Au luat parte academicieni, 
oameni de știință, artă și literatu*ă, repre
zentanți ai organizațiilor obștești, juriști, re
prezentanți ai cultelor,, ziariști, oameni ai 
muncii din Întreprinderile Capitalei. .

Adunarea a fost deschisă de Ste'.irn Ni- 
tulescu, președintele Asociației Juriștilor din 
R.P.R.

Prof. univ. Mihail Ghelmegeanu a dat 
citire proiectului de statut al Asociației.

Au mai luat cuvinlul acad. Mihai Beniue, 
C. Paraschivescu-iBălăceanu, vicepreședinte al 
Asociației Juriștilor din R.P.R , general lo
cotenent in rezervă Radu Ruses.cu, pro'. 
Jean Livescu, rectorul Universității „Al. I. 
Cuza“ din Iași, prof. Al. Domșa, rectcrul 
Institutului Politehnic din Cluj, arh. Octav 
Doicescu, Anton Papp, președintele Cole
giului avocațilbr din Tg. Mureș, Eugen 
Arpu, președintele Colegiului avocaților din 
Orașul Stalin, preot Al. lonescu și alții, 
care și-au exprimat adeziunea la principiile 
și țelurile înscrise în proiectul de statut al 
Asociației.

Cei prezenți au aprobat în unaniraitat* 
proiectul de statut;

Adunarea generală a ales apoi Comitetul 
executiv al Asociației pentru Națiunile 
Unite. Președinte al Comitetului a fost ales 
Stelian Nițulescu, vicepreședinți, acad. Mi
hail Ralea și Eduard Mezincescu, secretar 
B. Bereanu, iar trezorier Gh. Savin.

Adunarea a hotărît in unanimitate afilie
rea Asociației la Federația Mondială a Aso
ciațiilor pentru Națiunile Unite.

(Agerpres)
—o—

Recepția 
de la Legația Belgiei 

din București
La 21 iulie a.c., Joseph de Bruyn, însărci

natul cu Afaceri al Belgiei, a oferit o recep
ție cu prilejul sărbătorii naționale, Ziua in
dependenței.

La recepție au participat : I. Chișinevschi, 
prim vicepreședinte al Consiliului de mi
niștri, general de armată E. Bodnăraș, 
vicepreședinte al Consiliului de miniștri, 
ministrul forțelor armate, S. Bughtci, mi
nistrul Afacerilor Externe, Constanța Cră
ciun, ministrul Culturii, A. Bunaciu, secre
tarul Prezidiului Marii Adunări Naționale, 
M. Popescu, ministrul Comerțului Exterior, 
P. Constan;inescu-Iași, ministrul Cultelor, 
Voinea Marinescu, ministrul Sănătății, M. 
Oprișan, ministrul Comerțului Interior, M. 
Roșianu, președintele Institutului Rcmtn 
pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, 
funcționari superiori de la Ministerul Afa
cerilor Externe și Ministerul Comerțului 
Exterior.

La recepție au participat de asemenea 
numeroși membri ai corpului diplomatic.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă 
cordială.

(Agerpre:).
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PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA CONTINUA A MUNCII
SFATURILOR POPULARE COMUNALE

Planificarea muncii pentru asigurarea
succesului lucrărilor agricole

derilor de recoltă, sfaturile populare comu
nale, acum mai mult ca oricînd, trebuie să-și 
organizeze și să-și planifice cît mai bine 
munca pentru ca cerealele să fie recoltate 
la timpul optim și treierate cel tîrziu după 
cinci zile. La baza bunei organizări și pla
nificări a muncii sfaturilor populare comu-

Sfaturile populare comunale,- a căror, sar
cină centrala în perioada actuală o constituie 
executarea la timp și în bune condițiuni a 
tuturor muncilor agricole de vară, au datoria 
să ia măsuri tehnice și organizatorice care 
să permită mobilizarea tuturor forțelor exis
tente pentru asigurarea strîngerii la timp și ' na'ie^rebuie .să’’stea planuri depunea judi-
fără pierderi a recoltei. Pentru evitarea pier- cios întocmite.

In lupta pentru asigurarea pîinif poporu
lui muncitor, o muncă țjjnș organizată care 
are ia oază up plan de muncă temeinic în
tocmit, desfășoară sfatuT popular comurial 
Bîrza, raionul Segarcea, regiunea Craiova, 
lată un «tras dip planul său de muncț >pe 
tr-imeslrul III în care șînt prevăzute /na
surile! luate pentru asigurarea bunei desfă
șurări a muncilor agricole de vară:

Cu gîndul și inima 
la Festival

In vara aceasta, 
drumurile tineretu- 

''lui lumii C|uc spre 
' Varșovia. Pe »tră. 
s. zile „Orașului ne- 
Șl infrlnt” se vor în- 

tflnf tnii de tineri 
și tinere de pe în
treg păinîntul la 
cel de al cincilea 

Festival Mondial al Tineretului și Studen
ților. i : ■.

■ ■ • I-’ ,»»

Sarcini Măsuri’ organizatorice
——ț—

Termen
de executare

------------------.....-------------------------------------

Cine răspunde

Marinari de pe crucișătorul „Potemkin" la Palatul Pionierilor

1) întreținerea culturilor;
— executarea prașilei 3 

și 4 la porumb 
floarea-soarelui.

— executarea prașilei 
și 5 la bumbac 
sfecla de zahăr.

— ciupitul și cîrnitul 
bumbacului.

— polenizarea suplimen
tară și artificială la

.. porumb și floarea- 
soarelui.

Și

4
Și

— Organizarea și desfășurarea unei sesiuni Extraordinare la 
care vor fi invitați să participe fruntași ai recoltelor bogate 
și deputății' raionali și regionali domiciliați în comună. In 
cadrul sesiunii va fi prezentat un raport de către tov. Al. 
Duță; tehnician agricol, și un coraport de către tov. Atar.a- 
sie Stoican, președintele comisiei permanente agricole și 
de colectări, cu privire la stadiul pregătirilor pentru desfă
șurarea muncilpr agricole de vară.

— Comitetul executiv va sprijini pe cei 35 deputați comunali 
pentru organizarea de consfătuiri cu alegătorii cu care 
prilej... deputății vor aduce la cunoștința țărani or muncitori 
hotărîrile sesiunii.' Intîlnirile deputaților Cu alegătorii se 
vor desfășura în felul următor: deputății din salul Țugu- 
rești vor avea întîlniri cu alegătorii pe ziua de 5 iulie (din 
partea comitetului expeutiv răspunde tov. Stana Cioacă); 
cei din satul Bîrza în ziua de 6 iulie, (din partea comite
tului executiv răspunde tov. Emil Raicea); iar cei din satul 
Valea Standului în ziua de 7 iulie (din partea comitetului 
executiv, răspunde tov. Constantin Toader).

— Pentru o evidență clară a lucrărilor de întreținere a cultu
rilor comitetul executiv va organiza primirea acestei si
tuații de la paznicii cîmpeni In fiecare luni, miercuri și 
vineri.

3. VII. 955 '
- 1. VIN.

955

——------------------—------5  
Vicepreședintele comite-' 
tului executiv;' Ștefan 
Dăgăliță și secretarul 
comitetului executiv, 
Toma Mahîrea.

In țara noastră marea sărbătoare a 
retului este întimpinată cu frumoase 
cese în toate domeniile de activitate.

★
La mina Petrila era freamăt mare.

țoale părțile se adunau la miting sute și 
siue de mineri pentru a alege delegatul care 
s7 ta?ar»a la Festival. In numele tineretu
lui an întreprindere a vorbit Gicu Enache, 
secretarul comitetului U.T.M.
,-r ȘpQPUl acestei pdjșnări 

el) Miijja, rfbaștr^. vă . tfebui 
vPMiicjjJdhtyl ' 
tre tinerii care lucrează aici, 
puneți, tovarăși ?

Cineva ridică o tnfnâ :
— Eu propun pe tov. Mihai Ștefan

tine- 
suc-

Din

iări îl știți, souse 
. ,w să trimită ca

la Eestjval pe cel mai bun din- 
___ li:'.. Pe cine pro-Pe cine

■— ---- .—-—
2) Strîngerea recoltei.

■7

— In vederea strîngerii la timp a . recoltei de pe suprafața de 
2755 hectare, comitetul executiv va mobiliza toate forțele 
pentru realizarea vitezei zilnice de 543 hectare.

•— In baza situației de pe teren deputății și președinții comi
tetelor de cetățeni pe circumscripții electorale, membrele 
comisiei de femei și delegatele de femei vor fi antrenați 
pentru a merge la țăranii muncitori rămași în urmă cu 
recoltatul ca să-i lămurească să-și recolteze terenurile în 
vederea evitării pierderilor de recoltă. Un membru al co-, 
miletului executiv va sprijini în această perioadă activita
tea a 4—5 deputati și a comitetelor de cetățeni din circum
scripțiile electorale respective.

— Tehnicienii de la punctul agricol vor verifica de trei ori pe 
aăptămînă situația de pe teren a recoltării și o vor înainta 
comitetului executiv.

— Comitetul executiv va lua măsuri pentru a asigura transpor
tarea snopilor la ariile de treier.

1. VII. 955
6. VII.
955

Vicepreședintele comite
tului executiv, Ștefan 
Dăgăliță.

3) Deimiriștirea suprafe
țelor recoltate.

— Comitetul executiv prin tehnicienii de la punctul agricol va 
întocmi un grafic de folosire a atelajelor în proporție de 
80 la sută cu care să asigure executarea dezmiriștitului pe 
o suprafață de 1550 hectares iar pe restul de 1205 hectare 
să se execute arături adinei de vară.

— Paralel cu dezmiriștitul, țăranii muncitori vor fi mobilizați 
la efectuarea însămînțărilor de plante furajere (porumb, 
mei și dughie) pe suprafețele planificate, cît și la însămîn- 
țatul porumbului furajer, după .păioase.

— Deputății, comitetele de cetățeni pe circumscripții electo
rale, membrele comisiei și delegatele de femei vor fi an
trenați să ducă muncă de lămurire în cadrul circumscripții
lor electorale pentru ca în termen de cel mult trei zile de 
la recoltare sa șe execute dezmiriștitul, pentru ca să se 
realizeze viteza zilnică de 250 hectare.

2. VII. 955 
- 9. Vil.

955

Vicepreședintele comite
tului executiv. Ștefan 
Dăgălită și tehnicianul 
gricol Al. Duță.

a-

— Eu propun pe tov. Mihai Ștefan. Așa 
cum știți, împreună cu brigada pe care o 
conduce, dă cărbuni în contul anului 1959.

Propunerea fu aprobată în unanimitate. 
Firește, Mihai Ștefan trăia momente emo
ționante.'

— Dragi prieteni, a glăsuit Ștefan, vă 
mulțumesc din inimă pentru această cinste, 
îmi iau angajamentul ca brigada mea să. 
depășească planul pe luna-iulie cu cantita
tea de cărbune necesară locomotivei care va 
transporta delegația noastră de la București 
pînă la Varșovia. Pînă la 30 decembrie 1955 
ne propunem să depășim pianul pe anul 
1959.

— Iar noi — adăugă tînărul miner Emil 
Neagu din aceeași brigadă — ne angajăm 
ca în lipsa tov. Mihai Ștefan «ă obținem 
succese tot atît de frumoase.

Acest angajament era de altfel angaja
mentul tuturor participantelor la acest mi
ting, care iubesc deopotrivă marea sărbă
toare a tineretului și luptă pentru apărarea 
păcii în lume.

★
Bogdăneștf, sat de-munte, este așezat în 

apropiere de neastîmpăratul rî-u Oituz. Pe 
ulițele lui grupuri de tineri și tinere se în
dreaptă către locurile amenajate pentru 
concursuri'e sportive. 72 atleți țărani se pre
gătesc pentru plecare în cursă. Iată-i că au 
pqrnjț. După 30 de metri, din grup se des
prind cîțiva. Ei. conduc pînă aproape de 
sfîrșit. . Dar la cîțiva pași de-linia de sosire, 
un flăcău voinic trece primul linia. Abia 
mai putînd respira el spune, totuși. bucuros:

— închin rezultatul obținut- Festivalului 
de la Varșovia.

Cine-i acest cîștigător ? Este unul din 
miile de tineri din țara noastră care pînă 
mal ieri nu știau ce-i. terenul de-sport, Tre
zit la o nouă viață, flpcăul din vîrful mun
telui ca și cel din cî.mpia Dunării ori din 
stepa dobrogeană se . bucură din plin de 
toate bunurile pe care statul. - ■ democrat- 
popular i le-a pus la^ dispoziție.

(Pe baza, scrisorilor-cititorilor Maria Mo- 
raru și Emil, Chipăruș).

' ■>

4) Executarea treierișu- 
luL

;. t :

>. ■ fi

— Pentru buna desfășurare a treierișului, comitetul executiv 
va întocmi planul de treier pînă la 5 iulie, plan care va fi 
defalcat și predat delegaților de batoză și va urmări exe
cutarea lui în așa fel incit zilnic să se treiere 108 hectare.

— In cele 35 circumscripții electorale comunale vor fi reorga
nizate și reactivizate cele 90 grupe de într-ajutorare. De 
asemenea vor fi organizate 50 cete cuprinzînd fiecare circa 
30 locuitori cu o suprafață de 46 hectare. In vederea asi
gurării unei bune activități ă cetelor, comitetul executiv va 
antrena în munCa de responsabili ai cetelor, deputați co
munali și fruntași ai recoltelor bogate, care vor fi instruiți 
temeinic în'acest sens.

— Pentru folosirea întregii capacități de lucru a batozelor se 
va întocmi un grafic de lucru pentru cele 9 batoze care vor 
funcționa pe cele 6 arii ale comunei.

— Zilnic se va ține evidența treierului de către referentul a- 
gricol Dumitru Căpitanu care o va prezenta în seara ace
leiași zile comitetului executiv.

— Pentru succesul muncilor agricole de vară, comitetul execu
tiv va sprijini organizarea întrecerii patriotice între țăranii 
muncitori, circumscripțiile electorale comunale, satele Țu- 
gurești, Bîrza și -Valea Standului cît și a întrecerii dintre 
comuna Bîrza și comuna Horezu Poenari. Obiectivul prin
cipal al întrecerii patriotice îl va constitui executarea 
exemplară a tuturor muncilor agricole de vară.

— Pentru stimularea întrecerii patriotice, comitetul executiv 
va lua masuri ca zilnic, rezultatele acesteia să fie populari
zate prin gazetele de stradă și panouri de onoare, iar 
fruntașilor să li se înmîneze săptămînal stegulețe cu ins
cripția: „Fruntaș în muncile agricole de vară".

6. VII 955
5. VIII.

955

Cu caracter 
permanent

Secretarul comitetului 
executiv, Toma Mahîrea.

Secretarul comitetului 
executiv, Toma Mahirea.

5) îndeplinirea planului 
de colectări la pă
ioase

— Comitetul executiv va lua măsuri pentru îndeplinirea inte
grală a planului de colectări la păioase. Măsurile vor pre
vedea sarcini concrete pentru deputați și comisiile perma
nente.

Odată cu 
terminarea 
treierișului

eli-
Ș> 

din 
în-

— In cadrul circumscripțiilor lor electorale, deputății vor fi 
sprijiniți pentru ținerea de consfătuiri cu alegătorii în care 
vor dezbate hotărîrile sesiunii.

— Membrii comitetelor de cetățeni pe circumscripții electorale 
și membrele comisiei de femei vor fi antrenați pentru a 
desfășura o temeinică muncă de lămurire în cadrul circum
scripției; astfel că fiecare cetățean să-și predea cotele ime
diat după treieriș.

— Pentru transportarea în bune condiții a cotelor datorate 
statului, comitetul executiv va lua măsuri pentru desemna
rea delegaților de convoaie din salariații sfatului popular 
comunal care vor însoți convoaiele la bazele de recepție. 
Aceștia vor asista la cîntărirea și predarea produselor, vor 
primi fișele de predare și sumele de bani pe care le vor 
înmina în aceeași zi secretarului comitetului executiv.

— Secretarul comitetului executiv în Termen de 24 ore de la 
predarea cotelor va achita fără nici un fel de reținere 
travaloarea produselor fiecărui producător în parte.

— Evidența colectărilor se va înregistra zilnic de către 
rentul Dumitru Căîpitanu.

— Țăranii muncitori, fruntași la predarea cotelor vor fi 
mulați și popularizați prin gazetele de stradă și cele
ganizate la ariile de treier, cit și prin panouri de onoare.

Președintele comitetului 
executiv, Radu Ștefan 
și Ion D. Voica, mem
bru în comitetul executiv.

Adunarea de la uzinele 
„Boiesiaw Bierut“ 

prilejul aniversării a 11 ani de la 
berarea' Poloniei muncitorii, tehnicienii
funcționarii uzinelor „Boiesiaw Bierut” 
Capitală s-pu înjrunit Joi. după amiază 
tr-o adunare închiriată sărbătorii' naționale 
a poporului frate polon.

Participanții la adunare au salutat cu 
căldură pe K. Janiszewski, secretar al am
basadei R.P. Polone la București și L. Mod- 
rzejewski, atașat de presă al ambasadei, 
care au luat parte la adunare.

In numele colectivului de muncă al uzi
nelor, directorul general I. Perianu a rugat 
pe oaspeți să transmită un călduros salut 
poporului polon și urări de noi succese în 
lupta pentru pace și socialism.

L. Modrzejewski a vorbit apoi despre săr
bătoarea eliberării Poloniei și despre reali
zările poporului polon în munca pentru con
struirea vieții noi.

Muncitorii, tehnicienii șl funcționarii uzi
nelor „Boiesiaw Bierut” au manifestat în
delung pentru prietenia de nezdruncinat din-, 
tre poporul romîn și poporul frate polon.

A fost prezentat apoi filmul artistic „Nu 
departe de Varșovia”. (Agerpres)

—O—
Școlari francezi la odihnă 

în R. P. R.
Zilele trecute, în gara de frontieră' 

Curtici, frumos împodobită cu drapelele Ro- 
mîniei .și Franței, a sosit pentru a-și pe
trece, vacanța în R.P.R. un grup de școlari 
francezi. Grupul este alcătuit din copiii 
luptătorilor francezi antihitleriști, de sub 
patronajul Asociației internaționale a’ luptă
torilor din rezistență.

Pioniera Voichiiță Ghișă a urat bun so
sit , școlarilor francezi, în .numele pionieri
lor și școlarilor din Romînia. Micii oaspeți 
vor fi găzduiți în stațiunea climaterică 
Sinaia. (Agenpres)

■o—

con-

refe-

sti- 
or-

Din fragmentul de plan de muncă publicat 
reies principalele sarcini de care se ocupă 
sfatul popular comunal Bîrza și comitetul 
său executiv în această perioadă. Trecînd 
la alcătuirea planului de muncă, membrii 
comitetului executiv al sfatului popular co
munal Blrza au studiat temeinic toate pro
blemele privitoare la dezvoltarea comunei, 
la ridicarea nivelului de trai al țărănimii 
muncitoare. La baza acestui studiu a stat 
cunoașterea în amănunțime a hotărîrilor 
partidului și guvernului privind sarcinile 
principale din perioada actuală.

In activitatea pe care o desfășoară pen
tru traducerea în viată a prevederilor pla
nului de muncă comitetul executiv al sfa
tului popular comunal Bîrza a obținut o 
serie de succese. Ca urmare a strîngerii și 
lărgirii legăturilor sale cu masele secerișul

întregii suprafețe de 2755 hectare a fost 
terminat îți seara zilei de 6 iulie a.c. iar 
pînă în seara ziiei de 9 iulie a.c. a fost dez- 
miriștită suprafața de 1550 hectare. In pre
zent în întreaga comună treierișul este îft 
toi. Zilnic la baza de recepție Segarcea so
sesc convoaie ale țăranilor muncitori din 
comuna Bîrza care își predau cotele dato
rate statului.

Muncind pentru folosirea din plin a fie
cărei zile bune de lucru țăranii muncitori 
din comuna Bîrza au terminat prașila a 3-a 
la porumb, iar acum ău trecut la executarea 
prașilei a 4-a.

Fruntași In lupta pentru asigurarea suc
cesului muticilor agricole de vară sînt ță
ranii muncitori Maxim Bălăcescu, Ion I. 
Georgescu, Nicolae I, Milă, Achim D. Bu- 
decă și mulți alții. Aceștia au obținut re-

colte bogate de grîu variind între 1750—2237 
kg. grîu la hectar. Recoltele sporite dobîndite 
de acești tirani muncitori se datorase fap
tului. că ei și-au efectuat muncile respectînd 
și aplicînd regulile agrotehnice. Totodată 
ei și-au achitat în întregime cotele de păioase 
Cuvenite statului.

Fragmentul din planul de muncă al co
mitetului executiv al sfatului popular co
munal Bîrza, publicat mai sus, poate ajuta 
sfaturile populare acolo unde lucrările agri
cole se află îritr-un stadiu mai puțin avan
sat. Un asemenea plan de muncă, avîndu-se 
în vedere condițiile specifice, poate ajuta 
comitetelor executive în conducerea lucrări
lor agricole de vară și în mobilizarea tuturor 
forțelor de muncă pentru grăbirea secerișu
lui șl treierișuluL 1

I

Adunarea interconfesională 
din Capitală

Slujitorii din Capitală ai tuturor cultelor 
s-au întrunit Joi dimineața într-o adunare 
interconfesională convocată de Comitetul de 
luptă pentru pace al orașului București.

Adunarea a fost deschisă de episcopul 
Teoctist Botoșăneanul, care, a relevat că 
Adunarea de la Helsinki a dat popoarelor 
noi speranțe în victoria cauzei păcii șa a 
vieții, asupra războiului și distrugerii.

In cadrul Adunării au făcut expuneri 
preotul Al. Ionescu, vicarul Arhiepiscopiei 
Bucureștiului și șef-rabinul cultului mozaic 
Mozes Rosen, membri .ai Comitetului Na
țional pentru Apărarea Păcii din R.P.R., 
care au participat la Adunatea de la Hel
sinki.

Pe marginea celof- două expuneri,, au 
avut loc discuții la care au luat cuvîntul 
numeroși reprezentanți ai cultelor din Ca
pitală.

Au luat cuvîntul preotul ortodox I. Vasi- 
lian,'preotul romanb-câtolic P. Zudor, preo
tul or.todox S. Vlădescu, președintele cultu
lui adventist St. Năileamu, decanul biseri
cii luterane A. Bruckner, preotul ortodox 
C. Necșoiu, Gh. Beligyădeanu, din partea 
cultului baptist, T. Sandru, din partea cul
tului penticostal. Marin Ionescu, din partea 
creștinilor după Evanghelie și alții. Vorbi
torii au exprimat convingerea credincioșilor 
acestor culte că Adunarea Mondială de la 
Helsinki, ca și actuala conferință a șefilor 
guvernelor U.R.S.S., S.U.A., Anglier și 
Franței, de la Geneva, vor contribui la in
staurarea unei păci trainice în lume, așa 
cum o doresc toate popoarele. (Agerpres)

Joi dimineața, sute de pionieri din Capitală au primit în mijlocul lor vizita 
unor oaspeți dragi. La Palatul Pionierilor a sosit un grup de marinari de pe cru
cișătorul „Potemkin", care trăiesc in țara noastră.

După un cuvînt de bun venit rostit de pioniera A. Rachieru, oaspeții au vizitat 
cercurile pionierilor și s-au interesat de activitatea pe care o desfășoară purtătorii 
cravatelor roșii.

într una din sălile Palatului, pptemkiniștii au . răspuns întrebărilor puse de 
pionieri, povestindu-le despre faptele vitejești ale participanților la răscoala de pe 
vasul „Potemkjn11.. . . (Agerpres)

Examenele de admitere 
la aspirantura cu frecvență

Ministerul Inv.ățămîntulul și Academia 
R.P.R. aduc la cunoștința celor interesați, 
că la data de 15—20 septembrie 1955 vor 
avea loc examene de admitere lă aspiran
tura cu frecvență cu durata pînă la 3 ani, 
pentru următoarele specialități, organizate 
în cadrul instituțiilor de învățămînt supe
rior și institutelor de cercetări științifice:

— Universitatea „C. I. Parhon", la spe
cialitățile: Zoologia vertebratelor, Anato
mie comparată, Mineralogie, Istoria R.P.R., 
Bazele .marxism-leninismului și Drept ci
vil.

— Universitatea „Al. I. Cuza‘‘-Iașl, la 
specialitățile: Fiziologie animală și Zoolo
gia nevertebratelor.

— Institutul Politehnic-București, la spe
cialitățile: Chimie anorganică, Materiale de 
construcții, Tehnologia construcțiilor de ma
șini, Procese și aparate în industria chimi
că și Mașini electrice.

— Institutul Politehnic-Tlmlșoara, Ia spe
cialitatea Locomotive cu' aburi'.

— Institutul de Mine-București, la spe
cialitatea Zăcăminte metalifere.

— Institutul de Conștrucții-București, la 
specialitatea Construcții .hidrotehnice.

— Institutul de Industrie Ușoară-Iași, la 
specialitățile: Studiul materialelor fibroase, 
Tehnologia chimică a materialelor fibroase.

— Institutul Agronomic „N. Bălcescu"- 
București, la specialitățile: Anatomie com
parată și Ameliorați! agrosilvice.

— Institutul de Medicină și Farmacie- 
Cluj, la specialitățile: Anatomie patologică 
și Anatomie.

— Institutul de Medicină Tg. Mureș, la 
specialitatea : Neurochirurgie.

— Institutul de Cercetări Zootehnice 
(I.C.Z.), la specialitățile: Ovine, Reproduc
ție și Alimentația animalelor domestice.

- Institutul de Patologic și Igienă ani
mală (I.P.I.A.), la specialitățile : Epizooto-

logie, Microbiologie și Imunologle și viruso
logie.

— Institutul :de Cercetări privind mecani
zarea agriculturii (I.C.M.A.), la specialită
țile : Tractoare și motoare agricole, Repa
rații motoare tractoare și mașini agricole.

— Academia R.P.R., La specialitățile: 
Optică, Spectroscopie, Structura materiei, 
Biochimie, Biochimie medicală, Chimie-far. 
maceufică, Drumuri moderne, Entomologie, 
Pedologie, Viticultură, Fitotehnie, Genetică, 
Pomicultură, Agrotehnică, Pășuni și finețe.

Pot candida la examenul de admitere per
soanele care îndeplinesc următoarele con
diții: a) să aibă vîrsta de cel mult-40 de 
ani; b) să aibă terminate, studiile superi
oare în specialitatea în careț doresc să ur
meze aspirantura; c) să fi dat dovadă de 
aptitudini în activitatea de cercetări știin
țifice și să aibă experiență didactico-științi- 
fică sau în producție de cel puțin 3 ani.

Persoanele care au absolvit cu succes o 
instituție de învățămînt superior șl au do
vedit aptitudini pentru cercetare științifică, 
pot fi primite la examenul- de admitere la 
aspirantură, .imediat după terminarea studi
ilor, pe baza recomandării consiliului ști
ințific al instituției (facultății).

Pentru aspirantura organizată în institu
țiile de învățămînt superior, Institutul de 
cercetări zootehnice (Î.C.Z.), Institutul de 
cercetări privind mecanizarea agriculturii 
(I.C.M.A.), Institutul de Patologie și Igie
nă animală, înscrierile se vor face la fie
care din aceste instituții. Pentru specialită
țile organizate în cadrul Academiei R.P.R. 
înscrierile se vor face la Academia R.P.R.- 
București, Ca'ea Victoriei 125.

In conformitate cu regulamentul de orga
nizare și' îndrumare a aispiranturii aprobat 
prin H.C.M. nr. 2471/1953, persoanele pri
mite la examenul de admitere au dreptul 
la un concediu plătit de 30 zile pentru pre
gătirea și susținerea examenului.’

Contribuția inovatorilor 
la sporirea acumulărilor socialiste 

în fruntea valorificării rezervelor interne
In acțiunea de perfecționare a procesului 

de producție, pentru sporirea productivității- 
muncii și reducerea prețului de cost, un rol 
deos.ebit de important îl au inovatorii. Mun
citori cti o înaltă pregătire profesională, ino
vatorii se preocupă permanent de descoperi
rea și valorificarea rezervelor interne, se 
străduiesc să stăpînească mai bine tehnica 
nouă și s-o ducă mereu înainte.

Preocupîndu-se de ă crea posibilități largi 
de răspîndire a tehnicii avansate, colectivul 
cabinetului tehnic al fabricii de piese de, 
schimb C.F.R. „Gheorghe Apostoi“-Galați a 
obținut în . cursul acestui an unele realizări 
de seamă. Cabinetul tehnic a primit și a 
studiat 70 de propuneri de inovații venite 
din rîndul muncitorilor și tehnicienilor. Djn 
acestea au fost acceptate 43, care, cu ajuto
rul conducerii fabricii, au fost puse în apli
care. Prin introducerea în procesul de pro
ducție a celor 43 inbva'țli se economisesc â-' 
nuăl 1.080.863 lei.

Inovația în legătură cu forțarea economi
că a legăturilor de arc suspensie pentru va
goane, de pildă, a fost realizată de un colec
tiv format din-tovarășii Teodor Drăgușari, 
Ion Grapă și Mihai Drosu. Prin introducerea 
noului sistem de forjare se economisesc Ia 
fiecare bucată de arc cîte 9 kg. materiale fe
roase.

De curînd, în fabrica noastră au avut loc 
consfătuiri pe grupe sindicale și apoi pe sec
ții, unde s-au analizat posibilitățile de spo
rire a acumulărilor socialiste. In urma dis- 
cuțiunilor și propunerilor făcute, colectivul fa; 
hricii piese de schimb C.F.R. „Gheorghe 
Apostol" s-a angajat să realizeze peste plan 
pînă la sfîrșitul anului, acumulări socialiste

Primele
ORAȘUL STALIN (de’la corespondentul 

nostru). întreprinderile, din Sibiu- carp s-au 
alăturat chejnării celor 26.. de.colective, din 
regiunea Stălin s-au’angajat șp dea pînă la 
sfîrșitul anului acumulări socialiste peste 
plan în valoare de 32.000.000 lei. A trecut 
puțin timp și colectivele aaestor.- întreprin
deri au și- obținut primele realizări. Colecti
vul fabricii „Elastic" de pilda, a- realizat 
pînă în prezent acumulări socialiste peste 
plan în valoare de 1.000.000 lei, iar cel de 
Iș întreprinderea „Drapelul roșu", 390-000 lei.

. O contribuție, importantă la sporirea acu
mulărilor o dau inovatorii și faționalizatorii- 
Astfel în primele 15 zile ale . lunij iulie, 
muncitorii și tehnicienii uzinelor „Indepen
dență" au făcut o sțrie de propuneri dintre 
care unele au și fos’t acceptate și introduse 
în producție. Printre inovațiile propuse se

în valoare de 620.000 lei, din care .320.000 
pînă la 23 August.

Pentru realizarea acestei sumă colectivului 
cabinetului tehnic îi- revin sarcini sporite. In 
legătură cu descoperirea și valorificarea re
zervelor interne, noi ne-am propus ca lă con
fecționarea cozilor de tampoane pentru va- 
goahie să 'folosim osii de vagoane scoase din 
uz. In felul .acesta se va economisi cîte 1,50 
lei de kg. produs finit. Ne-am propus de a- 
semehea să folosim deșeurile de la țevi.e 
perjtru axe triunghiulare. Sudind aceste, țevi 
scurte, cap la cap, vom realiza, o economie 
de 40 lei la fiecare ăxă triunghiulară.

Profilarea procesului de producție în fa
brica noastră necesită noi și noi perfecțio
nări a tehnologiei. De aceea cabinptul teh
nic a lansat un plan' tematic suplimentar de 
patru inovații, importahte. - Printre ’ acestea se. 
numără realizarea urfei mașini de Tăcut găuri 
centrate la piesele te se prelucrează' la Strun
guri.

Tot în legătură cu perfecționarea procesu
lui tehnologic, cabinetul tehnic a propus ino
vatorilor să realizeze un dispozitiv mecanic 
pentru șlefuirea oglindei interioare a serta
rului de la capul pompei de aer locomotivă,( 
care va înlocui -actualul, sistem de șlefuire 
manuala și va reduce prețul, de .cost :țu 50 
la sută. Sîritem convinși că și- de data a- 
ceasta inovatorii fabricii vor dovedi interes 
pentru temele propuse și cu sprijinul cabine
tului tehnic le. vor realiza în seprtă vr'me.

SIGERON LAZARESCU 
Responsabtlul- cabinetului 'tehnic 
de la fab'ica piese de schimb 

C.F.R. „Gheorghe ApoStol"’Oalafi

realizări *
numără și mașina de rolat știfturi care adu
ce economii de 3.921 lei. De asemenea 
comunistul Valeriu Gmrgiu a propus con
fecționarea unei filiere extensibile tubulare, 
inovație care rezolvă lipsa de filiere în 
această întreprindere. Inovațiile acceptate și 
aplicate în producție vor aduce întreprinderii 
economii de 13.000 lei. ....

In întreprinderea „Flamura Roșie", în urma 
concursului de inovații care a avut loc 
recent, s-au făcut cabinetului tehnic 27 pro
puneri de inovații și raționalizări. Printre 
acestea se numără : mecanizarea'preparăr i 
caseinei pentru lipirea tuburilor textile, modi
ficarea sistemului de transport, și acționat 
al unei mașini penl.';i tipărit in lungime, e.c. 
Inovațiile acceptate au adus în numai cîteva 
zile întreprinderii economii în valoare de 
peste 1.400 lei.
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Patru orașe din frumoasa Polonie
Cu prilejul sesiunii științifice organizată 

de Academia de Științe polonă la Varșovia, 
sesiune consacrată dezbaterii problemei secu
rității colective în Europa, delegația roinînă, 
care a participat la lucrările sesiunii a avut 
prilejul să viziteze Varșovia și Cracovia, 
Nova Hutta și Zakopane. Contactul cu repre
zentanți ai poporului polonez aparținînd 
unor profesiuni foarte diferite, academicieni, 
profesori, ingineri, arhitecți, muncitori, spor
tivi și alții, vizitarea istoricii universități din 
Cracovia, a combinatului metalurgic de la 
Nova Hutta, a Palatului Culturii din Varșo
via. precum și a Institutului de probleme in
ternaționale din Varșovia, dar mai presus de 
toate, zilele petrecute în mijlocul Varșoviei 
în plină reconstrucție, au constituit pentru 
noi un izvor de învățăminte nespus de bogat.

Fără îndoială că cel mai impresionant as
pect al realităților poloneze este uriașa operă 
de reconstrucție a Varșoviei. Hitler hotărîse 
ca Varșovia să fie rasă de pe fața pămîntu- 
lui și în conformitate cu un plan elaborat 
pînă în cele mai mici amănunte, Varșovia 
fusese arsă și dinamitată. Cînd Armata So
vietică împreună cu trupele polone, au eli
berat Varșovia, nu mai rămăsese în capitala 
Poloniei nici o casă intactă, iar 80 la sută 
din imobile erau complet distruse.

Astăzi, Varșovia este un uriaș șantier. 
Blocuri mari pentru populație, blocuri mari 
pentru nevoile ministerelor, parcuri fru
moase, bulevarde largi vorbesc despre price
perea arhitecțîlor polonezi care au plănuit 
șl realizează o asemenea reconstruire a Var
șoviei care să facă din capitala Poloniei un 
oraș mare, modern, socialist, construit după 
toate regulile urbanisticei și ale igienei.

„Vechiul oraș", cartierul central al Varșo
viei, fusese construit sub semnul barocului, 
cu străzi înguste, case cu fațade inegale, uși 
de lemn și grilaje de f<er. „Vechiul oraș" a 
fost reconstruit exact așa cum îl cunoscuseră 
locuitorii Varșoviei, exact așa cum îl repro
duceau acuarelele pictorilor, desenurile stam
pelor, reproducerile fotografice, așa cum îl 
iubise și îl păstrase în memoria sa poporul 
polonez. Interiorul caselor este modern, con
fortabil, dar exteriorul lor a fost reconstituit 
așa cum fusese odinioară, cu acea migală pe 
care numai o mare dragoste o poate asigura. 
Porțile caselor sînt ferecate cu lacăte și ză- 
voare, fațadele sînt asimetrice, uneori strîm- 
be, vopsite în culorile pe care le purtau casele 
acum 150 de ani și mai bine. Cîteodată, pe 
un perete încetează tencuiala și se văd că
rămizi goale. Alteori în mijlocul unui zid a- 
par pietre de altă culoare, de o formă cu to
tul neregulată. Este vorba despre cîte o bu
cată de zid, despre cîte o piatră, care făceau 
parte din casa veche. Aceste cărămizi, aces
te pietre sînt încorporate clădirii, la locul 
unde se aflau mai înainte, sint păstrate ca 
fiind un lucru deosebit de scump. In clădiri 
mari, pe deplin renovate, se văd pietre sau 
plăci care poartă semnele caracteristice ale 
bombardamentului. Aceste semne nu au fost 
acoperite ci au fost conservate cu grijă spre 
a nu lăsa să se uite, în fața frumuseții clă
dirii celei noi, istoria tragică și eroică a o- 
rașului martir.

Toate operele de artă arhitectonică ale 
Varșoviei sînt reconstituite cu grijă, de la 
statuia regelui Sigismund și pînă la Cate
drală. Atît în ceea ce privește opera de re
construcție, cit și în ceea ce privește con
strucția unor noi clădiri, parcuri, alei, nimic 
nu se întreprinde decît după o prealabilă 
consultare a maselor largi ale populației

Prof. univ. E. Glaser
Varșoviei. Machetele construcțiilor sau re
construcțiilor plănuite sînt expuse în public, 
săptămîni și luni de zile. Scrisorile venite 
din rîndurile publicului, corespondențele 
publicate de ziare sînt discutate în mod 
obligator de colective ale serviciului de arhi
tectură a Varșoviei și nu arareori planurile 
au fost modificate în urma sugestiilor venite 
din masa cetățenilor.

După o muncă de zece ani, Varșovia este 
locuită astăși de o populație care trece de 
un milion, cu perspectiva unei mari și conti- 
nuie dezvoltări.

La 22 iulie este sărbătoarea națională a 
poporului polonez. In fiecare 22 iulie, în 
fiecare an, populația Varșoviei capătă un 
nou cartier construit sau reconstruit. O știre 
sosită ieri anunța că, pe drumul acestei tra
diții, a fost predat în deplină folosință Pa
latul Culturii, darul marelui popor sovietic, 
făcut poporului polonez.

Am vizitat Palatul Culturii din Varșovia. 
Este fără îndoială o capodoperă a arhitec
turii socialiste, a arhitecturii mondiale. Atit 
de armonios este proporționată uriașa con
strucție (de peste opt sute de mii de metri 
cubi) incit trecînd prin fața ei, pietonul nu-și 
dă seama de dimensiunile ei gigantice. 
Turnul Palatului, cu luminile sale rubinii, 
se ridică zvelt deasupra mării de piatră a 
Varșoviei, vizibil de departe pentru cine se 
apropie de oraș, simbolul prieteniei dintre 
popoarele sovietic și polonez.

Palatul Culturii cuprinde un teatru dra
matic, un teatru pentru copii, un teatru de 
marionete, o sală de concert, două săli de 
cinematograf, o sală a congreselor cu trei 
mii cinci sute de locuri, nenumărate săli 
pentru expoziții, lecții și studiu. O aripă în
treagă a Palatului este destinată sportului. 
Ea cuprinde între altele un bazin de înot 
și multe alte săli pentru cele mai diferite 
ramuri ale sportului. Numai pentru a vi
zita toate încăperile Palatului Culturii ar 
trebui zile și săptămîni întregi.

In jurul Palatului Culturii continuă lucră
rile de amenajare a unor grădini, precum 
și de amenajare a noii gări centrale a Var
șoviei, care va fi subterană.

Douăzeci și șase de mari șantiere de con
strucție funcționează actualmente in Var
șovia, cinci mii de camioane lucrează zilnic 
la transportul materialelor de construcție.

★
Cracovia — orașul de reședință al regilor 

polonezi, din dinastiile piaștilor și a jage- 
llonilor, centrul răscoalelor populare din 
1846, sediul statului major al mișcării re
voluționare ruse în anii 1912 — 1914 cînd 
Lenin a locuit acolo, centrul răscoalei înar
mate a proletariatului polonez din 1923.

Neatinsă de vîlvătaia războiului, Craco
via și-a păstrat toate comorile de artă arhi
tectonică, de care Polonia este cu drept cu- 
vînt mîndră. Castelul Wawel domină întreg 
orașul și evocă prin palatul regal, prin crip
tele unde se găsesc osemintele regilor, prin 
catedrala sa, trecutul feudal al Poloniei. 
Universitatea din Cracovia, una dintre cele 
mai vechi din întreaga Europă, constituie 
un exemplu grăitor despre modul cum con
ținutul nou folosește forma veche spre a 
prihde cheag și â se dezvolta. In clădirea 
Î'otică a lui „collegium majus" (marele co- 
egiu) se predau astăzi bazele marxism-le-

ninismului, materialismul dialectic șl ma
terialismul istoric, dreptul socialist ș.a.m.d. 
fiilor clasei muncitoare și ai țărănimii mun
citoare din regiunea Cracovia. Iar în apro
pierea Cracoviei, la o distanță pe care auto
buzul o străbate în mai puțin de o oră își 
înalță coșurile marele combinat metalurgic 
de la Nova Hutta, un gigant industrial con
struit cu ajutorul frățesc al Uniunii Sovie
tice.

Alături de acest combinat, impresionant 
prin dimensiunile sale uriașe, prin utilajul 
său, se dezvoltă impetuos un întreg oraș 
muncitoresc care numără de pe acum peste 
30.000 de locuitori și este menit să crească 
în anii următori pînă la circa 120.000 de 
locuitori, pe măsură ce noi unități industri
ale se vor adăuga celor în funcțiune.

De pe acum Republica Populară Polonă, 
care posedă uriașe zăcăminte de cărbune de 
bună calitate, a întrecut din punct de vedere 
industrial o asemenea mare putere capita
listă ca Franța. In anii ce vin Polonia popu
lară va construi pe lingă industria sa meta
lurgică și o mare industrie chimică, pentru 
care dispune de astfel de premize indispen
sabile cum sint cărbunele și sarea.

Atît în liniștea încăperilor universitare de 
la Cracovia, cît și în zgomotul asurzitor al 
bateriei de cocs a furnalului de la Nova 
Hutta, vizitatorul își întărește convingerea 
că poporul polonez iubește pacea și are ne
voie de pace. La ce bun războaie, dacă pa
cea asigură Poloniei populare progrese atît 
de rapide și de mărețe ca acelea despre 
care vorbește combinatul gigant de la Nova 
Hutta, dezvoltarea facultăților Universității 
din Cracovia.

Cracovia și Nova Hutta vorbesc in același 
timp și despre creșterea necontenită a for
ței Poloniei populare, a întregului lagăr 
uriaș al păcii, în frunte cu Uniunea So
vietică și Republica Populară Chineză. As
tăzi amatorii de aventuri sîngeroase s-ar 
lovi de forțe incomparabil mai mari decît 
cele care li se opuneau în cel de al doilea 
război mondial, și care totuși chiar și atunci 
s-au dovedit în stare de a răpune pe agre
sor.

Carte socialistă, industrie socialistă. Ce 
arme puternice în mîna unui popor liber, 
pentru a apăra dreptul său de a merge îna
inte pentru a apăra pacea.

Comorile trecutului, nădejdile unui viitor 
însorit, ce imbold neasemuit la lupta pen
tru menținerea păcii și securității în lumea 
noastră, în care pacea și securitatea au de
venit indivizibile.

★
Zakopane. Orașul sporturilor de iarnă al 

Republicii Populare Polone. Mai mare decît 
Predealul nostru, de proporții asemănătoare 
Sinaiei. Situat la o distanță de aproximativ 
100 de km. de Cracovia, în mijlocul mun
ților, Zakopane, este punctul de plecare al 
excursiilor și al funicularului care duce 
pînă la o înălțime de 2000 de metri, spre 
pante ideale și ski. Sute de muncitori pe- 
trecîndu-și odihna la Zakopane, in vile foar
te confortabile, iată o nouă imagine despre 
Polonia populară, despre rezultatele muncii 
de construcție pașnică în care este angre
nat poporul polonez, despre sinceritatea po
liticii de pace pe care o duce Republica 
Populară Polonă și care unește acolo ca 
și Ia noi în țară, acolo ca și în întreg la
gărul păcii, într-un singur tot, partidul, gu
vernul și poporul.

Despre rezultatele îndeplinirii planului de stat 
de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. 

pe primul semestru al anului 1955
Comunicatul Direcției Centrale de Statistică de pe lîngă 

Consiliul de Miniștri al U.R.S.S.
MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS trans

mite comunicatul Direcției Centrale de Sta
tistică de pe lîngă Consiliul de Miniștri al 
U.R.S.S. cu privire la rezultatele îndeplinirii 
planului de stat de dezvoltare a economiei 
naționale a U.R.S.S. pe primul semestru al 
anului 1955.

Dezvoltarea industriei, agriculturii și trans
porturilor, creșterea construcțiilor capitale, 
lărgirea comerțului interior și exterior, 
evoluția numărului muncitorilor și func
ționarilor și construcția culturală în primul 
semestru al anului 1955 sînt caracterizate 
prin următoarele date:

îndeplinirea planului de producție în industrie
Planul producției globale pe primul semestru a fost îndeplinit în ansamblu pe In

dustrie cu 103%. Pe ministere planul producției industriale globale a fost îndeplinit 
după cum urmează :
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Mașini de Transport 
Automobile, Tractoare șl Mașini Agricole 

Mașini și Aparate
Mașini de Construcție și Mașini Rutiere

In primul semestru al anului 1955 a fost 
asigurat avîntul continuu al industriei și în 
primul rînd al industriei grele care este baza 
dezvoltării economiei naționale.

Producția globală a întregii industrii a 
U.R.S.S. a crescut în primul semestru al 
anului 1955 cu 12% în comparație cu peri
oada corespunzătoare a anului trecut.

Cel de al 5-lea plan cincinal stabilise că 
nivelul producției industriale în 1955 tre-
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bule să depășească nivelul anului 1950 cu 
aproximativ 70%. In decurs de un an — 
de la I mai 1954 pînă la 1 mal 1955 — 
volumul producției industriale a depășit ni
velul anului 1950 cu 71%. In felul acesta 
oel de al 5-lea plan cincinal a fost înde
plinit, în ce privește volumul global al pro
ducției industriale. înainte de termen — 
anume la 1 mai 1955, adică în patru ani 
și patru luni.

Creșterea producției industriale
In primul semestru al anului 1955 pro

ducția celor mai importante tipuri de pro
duse industriale a crescut față de primul 
semestru al anului 1954 după cum urmea
ză:

Procentul îndeplinirii 
planului pe primul
semestru al anului
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SPORT
Intîlnirea de pentatlon modern 

R. P. R.—R. Cehoslovacă
SIBIU. — Intîlnirea internațională de 

pentatlon modern dintre echipele selecționate 
ale R.P.R. și R. Cehoslovace a continuat 
joi cu desfășurarea probei de scrimă. Pentat- 
loniștii romîni s-au prezentat bine și la acea, 
stă probă, reușind să-și mărească avantajul 
atît pe echipe cît și la individual. întrecerea 
pentru victorie a oferit o luptă strînsă la 
sfîrșitul căreia clasamentul primilor 4 este 
următorul: 1) V. Teodorescu (R.P.R.) 1054 
puncte; 2-3) Cerny (R. Cehoslovacă), V. 
Manciu (R.P.R.) cîte 892 puncte; 4) J. No
votny (R. Cehoslovacă) 838 puncte.

In clasamentul individual după două pro
be conduce reprezentantul echipei R.P.R.. V. 
Teodorescu care totalizează 2.264 puncte, 
urmat de J. Novotny (R. Cehoslovacă) 1.908 
puncte. Pe echipe clasamentul se prezintă 
astfel: 1) R.P.R. 5.943 puncte; 2) R. Ceho
slovacă 5.300,5 puncte; 3) R. Cehoslovacă II 
4.664 puncte; 4) R.P.R. II 4.162 puncte.

Astăzi are loc cea de a treia probă a 
întîlnirii. întrecerea de tir.

„Cursa munților"
POIANA STALIN. — Competiția ciclistă 

„Cursa munților" este urmărită cu un interes 
crescînd de amatorii de sport din țara 
noastră. Joi participanții și-au disputat vic
toria în cadrul etapei a 3-a pe distanța Ora
șul Stalin—Făgăraș și retur cu sosirea la 
Poiana Stalin.

Această etapă în lungime de 142 km. a 
constituit un examen extrem de dificil pen
tru concurenți și în același timp un minunat 
prilej de afirmare pentru cicliștii specialiști 
pe drumurile de munte.

Iată clasamentul etapei: 1. C. Dumitrescu 
(CCA) 4h 15* 17“ (timp cu bonificație 4h 
14’ 32“). 2. N. Vasilescu (Dinamo) 4h 17’ 
10“ (4hl6’34“). 3. G. Moiceanu (Progresul) 
4h 17'59" (4h 17'44"). 4. I. Sima (Dinamo 
Orașul Stalin) 4h 18’05", 5. C. Tudose (Pro
gresul) 4h 18’22“- 6. D. Glodea (Dinamo Ora. 
șui Stalin) 4h 18’53”. 7. M. Gherman (Dina
mo Orașul Stalin) 4hl9’28“. 8. N. Maxim 
(Dinamo) 4h 20’22". 9. Șt. Sebe (Progresul) 
același timp. 10. F. Wittman (CCA) 4h21’04“.

In clasamentul general individual Șt. Sebe 
(Progresul C.P.C.S.) continuă să ocupe pri
mul loc, urmat de N. Vasilescu (Dinamo), 
G: Moiceanu (Progresul) și C. Tudose (Pro
gresul). In urma frumoaselor victorii reali
zate în ultimele două zile Constantin Dumi
trescu (CCA) a cîștigat multe minute. In 
prezent el se află la 3 minute de purtătorul 
tricoului galben, Șt. Sebe.

Turul Franței
PARIS. — Cea de a 14-a etapă a turului 

ciclist al Franței disputată joi pe distanța 
Albi —Narbonne (156 km) a revenit fran
cezului Caput în timpul de 4h 12'05" In a- 
celași timp cu învingătorul a fost cronome
trat un pluton alcătuit din 18 alergători din 
care făceau parte De Bruyne, Geminiani, 
Monti, lmpanis și alții.

In clasamentul general individual pe pri
mul loc continuă să se mențină francezul 
Antonin Rolland cu timpul de 87 h 24'10" 
urmat la 4'53" de L. Bobet (Franța) și la 
6'18" de italianul Fornara

Delegația guvernamentală a II. R. S. S. care participă 
la Ziua Renașterii Poloniei a sosit la Varșovia

VARȘOVIA 21 (Agerpres) TASS trans
mite : La 21 iulie delegația guvernamentală 
sovietică condusă de M. A. Suslov, membru 
în prezidiul C C. al P.C.U.S., secretar al 
C.C. al P.C.U.S. a sosit la Varșovia pentru 
a participa la sărbătorirea Zilei Renașterii 
Poloniei. Delegația este alcătuită din N. P. 
Bajan, președintele Uniunii scriitorilor so
vietici, D. I. Raizer, ministrul Construcției de 
întreprinderi ale industriei metalurgice și 
chimice al U.R.S.S., G. I. Kiselev, ministrul 
Culturii al R.S.S. Bieloruse șl Z. V. Miro

nova, vicepreședinta comitetului executiv al 
Sovietului orășenesc Moscova. Din delegație 
face parte de asemenea P. K. Ponomarenko, 
ambasador extraordinar și plenipotențiar a1- 
U.R.S.S. în R. P. Polonă.

Pe aeroportul central pavoazat cu drape
lele de stat ale Uniunii Sovietice și R. P. 
Polone, delegația sovietică a fost întîmpi- 
nată de B. Bierut, prim secretar a! C.C al 
Partidului Muncitoresc Unit Polonez, A. Za- 
wadski, președintele Consiliului de Stat, I- 
Cyrankiewicz, președintele Consiliului de 
Miniștri și alții.

Președintele Ho Și Min a plecat spre patrie
PEKIN 21 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: La 21 iulie a părăsit Pekinul plej 
cînd spre patrie delegația guvernamentală 
a R. D. Vietnam în frunte cu președintele și 
primul ministru Ho Și Min.

Pe aeroportul din Pekin, Ho Și Mln și 
membrii delegației guvernamentale a R. D.

Vietnam au fost conduși de Mao Țze-dun, 
președintele R. P. Chineze, Ciu De, vice
președinte al R. P. Chineze, Liu Șao-ți, pre
ședintele comitetului permanent al Adunării 
reprezentanților populari din întreaga Chină, 
Ciu En-lai, premierul Consiliului de Stat al 
R. P. Chineze și alții.

15 ani de la proclamarea puterii sovietice 
în Estonia, Letonia și Lituania

TALLIN 21 (Agerpres). — TASS trans
mite: In seara zilei de 20 iulie, în ajunul 
celei de a 15-a aniversări a muncii libere a 
poporului eston în familia frățească a po
poarelor sovietice, mii de oameni au populat 
tribunele noului stadion din Tallin.

Mitingul a fost deschis de A. Iakobson, 
președintele Prezidiului Sovietului Suprem 
al R.S.S. Estone. A luat apoi cuvîntul I. Ke- 
bin, prim secretar al C.C. al Partidului Co
munist din Estonia, care a vorbit despre în
florirea economiei naționale și a culturii 
R.S.S. Estone în anii puterii sovietice.

La această sărbătoare participă oameni 
sosiți din toate colțurile Estoniei Sovietice.

★
RIGA 21 (Agerpres). — TASS transmite: 

Poporul leton sărbătorește cea de a 15-a a- 
niversare a constituirii R.S.S. Letone.

La 20 iulie, la Teatrul de stat de Operă

și Balet al R.S.S. Letone a avut loc o șe
dință solemnă a organizațiilor de partid, 
sovietice și obștești din R.S.S. Letonă.

Participanții la ședința solemnă au ascul
tat raportul prezentat de V. T. Lațis, preșe
dintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Le
tone.

★
VILNIUS 21 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 20 iulie a avut loc la Vilnius se
siunea solemnă a Sovietului Suprem al 
R.S.S. Lituaniene. In afară de deputați, la 
sesiune asistă numeroși oaspeți — fruntași 
în producție, oameni ai culturii și științei, 
colhoznici, reprezentanți ai armatei sovietice

Deputatul M. A. Ghedvilas, președintele 
Consiliului de Miniștri al R.S.S, Lituaniene 
a prezentat raportul consacrat celei de a 
15-a aniversări a instaurării puterii sovietice 
în Lituania.
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Sporirea producție! de metal, cărbune,
petrol, mașini și utilaj, de energie electrică, 
chimicale, a creat condițiile pentru asigu-
Tarea creșterii producției tuturor ramurilor
industriei.

S-a îmbunătățit în oarecare 
losirea utilajului în industrie.

măsură fo-

Planul de reducere a prețului de cost al
producției industriale pe prima jumătate a
anului 1955 a fost îndeplinit. Reducerea
prețului de cost pe prima jumătate a anu
lui constituie, după date preliminare, 3,8%.

Succesele în dezvoltarea industriei, creș
terea productivității muncii ș i reducerea
prețului de cost realizate în anii precedenți 
și în prima jumătate a anului 1955 au per-
mis să se înfăptuiască, începînd de la
1 iunie 1955, o nouă reducere a preturilor
cu ridicata la combustibil, metale feroase
și neferoase, mașini și utilaje, chimicale, 
producția industriei de celuloză și, hîrtie șl 
a materialelor de construcție, precum și re 
ducerea tarifelor la energia electrică și ter
mică, la transporturile feroviare și cu auto
camioane.

Agricultura

Vizita grupului de ziariști iugoslavi 
în Uniunea Sovietică

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS 
transmite: Uniunea Sovietică găzduiește un 
grup de ziariști iugoslavi sosiți la invita
ția serviciului de presă al Ministerului 
Afacerilor Externe al U.R.S.S.’ Grupul este 
condus de Radovan Papici, directorul zia
rului „Oslobojenie".

In timpul șederii la Moscova oaspeții au 
vizitat Expoziția Agricolă Unională, pre
cum și redacțiile ziarelor „Pravda" și „Iz
vestia”. Ziariștii iugoslavi au manifestat un 
mare interes față de organizarea muncii în 
redacții, au avut convorbiri prietenești cu 
membrii colegiilor de redacții și cu ceilalți 
colaboratori ai redacțiilor, au împărtășit 
din experiența muncii în redacțiile ziare
lor lor.

Oaspeții au făcut o vizită la Kremlin, 
unde s-au oprit îndelung în cabinetul de 
lucru al lui V. I. Lenin. Ziariștii iugoslavi

au vizitat mausoleul lui V. I. Lenin șl I. V. 
Stalin.

Apoi oaspeții au vizitat noua clădire a 
Universității de Stat din Moscova de pe 
Colinele lui Lenin.

Ziariștii iugoslavi s-au întreținut de ase
menea cu funcționari superiori din Minis
terul Agriculturii al U.R.S.S. și au asistat 
la spectacole date de Teatrul de Operă și 
Balet din Novosibirsk care se află în tur
neu la Moscova.

In dimineața zilei de 20 iulie oaspeții au 
vizitat uzina de automobile „Stalin” din 
Moscova. In cursul aceleeași zile ei au 
fost primiți de N. A. Mihailov, ministrul 
Culturii al U.R.S.S.

Seara, delegația a fost primită de L. N. 
Soloviev, vicepreședinte al Consiliului Cen
tral al Sindicatelor din Uniunea Sovietică.

In colhozuri, stațiuni de mașini și trac
toare și sovhozuri s-a înfăptuit o muncă 
considerabilă pentru crearea condițiilor în 
vederea îndeplinirii înainte de termen a 
sarcinilor Plenarei din ianuarie a C.C. al 
P.C.U.S.

Colhozurile, stațiunile de mașini și trac
toare și sovhozurile au îndeplinit cu suc
ces însămînțările de primăvară. In ciuda 
primăverii întîrziate, însămînțarea culturi
lor de primăvară a fost înfăptuită în ter
menele agrotehnice cele mai bune. Anul a- 
cesta s-au însămînțat în colhozuri și sovho
zuri culturi de primăvară pe arături făcute 
din toamnă cu mult mai mult decît în 
1954. Culturi de primăvară s-au însămînțat 
în țară în 1955 cu 21 milioane ha. mai mult 
decît anul trecut. Suprafețele însămînțate 
în anul acesta cu grîu au sporit cu 11 mi
lioane ha. Porumbul a fost însămînțat în 
total pe o suprafață de 17,9 milioane ha., 
sau cu 13,6 milioane ha. mai mult decît 
anul trecut.

Stațiunile de mașini și tractoare și sov
hozurile au arat în anul 1954 și în primul 
semestru al anului 1955 peste 26 milioane 
ha. pămînturi virgine și înțelenite, dintre 
care s-au însămînțat 20 milioane ha. în loc

de 13 milioane ha. cît prevedea planul ini
țial pe anul 1955. In regiunile de valorifi
care a pămînturilor virgine și înțelenite 
s-au creat pînă în primăvara anului în curs 
300 noi sovhozuri cerealiere, alături de cele 
124 sovhozuri organizate în anul 1954.

In primul semestru al anului 1955 agri
cultura a primit 79.000 de tractoare de uz 
general (socotite a cîte 15 C.P.) și 31.500 
tractoare pentru prașilă, 58.000 autocamioa
ne, 21.000 combine cerealiere, 9.000 combine 
pentru recoltat cartofi, 3.000 combine pen
tru recoltat sfecla de zahăr, 48.000 de plu
guri de tractor. 59.000 de semănătoare de 
tractor, 12.000 mașini de sădii cartofi în 
cuiburi așezate în pătrat, 48.000 cultiva
toare de tractor și multe alte mașini agri
cole, precum și mașini și utilaj pentru fer
mele zootehnice.

Numărul tractoarelor din agricultură era 
la 1 iulie 1955 de peste 1.400.000 (socotite 
a cîte 15 C.P.), și 350.000 de combine cerea
liere.

A sporit producția de produse animale. 
In nouă luni — de la 1 octombrie 1954 pînă 
la 1 iulie 1955 — în colhozuri s-a obținut 
cu 28% mai mult lapte decît în aceeași pe
rioadă a anului 1953—1954 și cu 52% mai

mult decît în perioada 1952—1953. în aJ 
ceastă perioadă a crescut producția de car
ne, lină și ouă.

Creșterea transporturilor 
pe căile ferate, pe apă 

și cu autovehicule
Planul general de încărcături medii zilnf. 

ce a fost îndeplinit în primul semestru al 
anului 1955 de căile ferate cu 103%.

In primul semestru al anului 1955, Minis
terul Flotei Maritime a îndeplinit planul de 
transport în ansamblu cu 106%, iar în ceea 
ce privește transportul de mărfuri cu 102%. 
Circulația mărfurilor în transportul fluvial 
a crescut în primul semestru al anului 1955 
cu 8% față de primul semestru al anului 
1954.

In primul semestru al anului 1955 trans- 
porturile auto de mărfuri au crescut cu 50% 
și transportul de pasageri cu autobuze cu 
48% față de aceeași perioadă a anului 1954.

Creșterea construcțiilor 
capitale

In primul semestru al anului 1955 volu- 
mul investițiilor de stat a reprezentat 112% 
față de primul semestru al anului 1954.

In primul semestru al anului 1955 volu- 
mul investițiilor a crescut în ramurile in
dustriei grele, inclusiv în industria siderur
gică și meitalurgia neferoasă, în industria 
carboniferă, în construcția de mașini, în con
strucția de centrale electrice, în industria 
materialelor de construcție și în alte ramuri 
ale industriei grele. Au crescut de asemenea 
investițiile în transporturi și în agricul
tură. însemnate investiții au fost îndreptat» 
spre construcția de întreprinderi pentru pro
ducția de bunuri de consum popular.

A crescut în comparație cu primul se. 
mestru al anului 1954 volumul construcțiilor 
de locuințe, școli, de instituții sanitare, de 
grădinițe de copii și de creșe, de tabere de 
pionieri, de cinematografe și de alte insti
tuții culturale și obștești.

In primul semestru al anului 1955 au fost 
date în funcțiune noi capacități industrial» 
în toate ramurile economiei naționale.

Creșterea comerțului interior 
și exterior

In primul semestru al anului 1955 comer
țul sovietic a continuat să se dezvolte.

In primul semestru al anului 1955 au fost 
vîndute populației prin rețeaua comerțului 
de stat și cooperatist (în prețuri comparate) 
cu 8% mai multe mărfuri decît în primul 
semestru al anului 1954. In primul semes
tru planul circulației mărfurilor cu amănun- 
tul prin rețeaua comerțului de stat și coo
peratist a fost îndeplinit.

In primul semestru al anului 1955 vîn- 
zarea unor mărfuri alimentare a crescut 
față de primul semestru al anului 1954 după 
cum urmează: carne si produse de carne
— ou 6%, ulei vegetal, margarina și un
tură — cu 15%, produse de cofetărie — cu 
5%, pește și produse din pește — cu 20%, 
brînzeturi — cu 7%, lapte șl produse lac
tate ou 12%, ouă cu 13%.

In comparație cu primul semestru al anu
lui 1954, în primul semestru al anului 1955 
ți crescut considerabil vînzarea următoare
lor mărfuri industriale: țesături de bumbac
— cu 10%, țesături de mătase — cu 10%, 
confecții — cu 18%, încălțăminte de piele
— cu 6%. In proporții mari a crescut vîn- 
zarea următoarelor mărfuri: aparate de ra
dio cu 22%, aparate de televiziune cu a- 
proximativ 45%, ceasornice — cu 44%, a- 
parate fotografice — cu 48%, mobile — cu 
17%, mașini de cusut — cu 17%, mașini 
de spălat — de aproape patru ori, aspi
ratoare de praf — cu 24%, frigidere — cu 
29%, biciclete — cu 20%, motociclete — 
cu 16%, autoturisme — cu 30%.

In domeniul comerțului exterior în anul 
1955 a continuat lărgirea relațiilor econo
mice cu străinătatea; în prezent, Uniunea 
Sovietică face comerț cu 58 de state străi
ne.

Creșterea 
numărului muncitorilor 

și funcționarilor și creșterea 
productivității muncii

In primul semestru al anului 1955, nu
mărul total al muncitorilor și funcționarilor 
din economia națională a crescut cu peste 
1 milion de persoane.

In cadrul învățămîntului individual, în 
brigăzi și la cursuri au fost instruiți și 
șî-au ridicat calificarea peste 3.500.000 de 
muncitori și funcționari.

In primul semestru al anului 1955 pro
ductivitatea muncii a crescut în comparație 
cu perioada corespunzătoare a anului tre
cut în industrie — cu 7% și în construcție
— cu 10%.

Construcția culturală 
și ocrotirea sănătății

In anii celui de al 5-lea cincinal, numă
rul școlilor medii a crescut cu aproape 
13.000.

Numărul absolvenților școlilor medii și 
al celor care au primit diplome de maturi
tate a crescut în anul curent cu 25% in 
comparație cu anul trecut și de 3,5 ori în 
comparație cu 1950.

Numărul spectatorilor la cinematografe a 
crescut în primul semestru al anului 
1955 cu 38% în comparație cu primul se
mestru al anului 1954.

A fost lărgită rețeaua de spitale, case de 
nașteri, creșe și grădinițe de copii, sana
torii și case de odihnă. Producția de medi
camente, utilaj și instrumente medicale, a 
crescut cu 30% în comparație cu primul 
semestru al anului trecut.

In primul semestru al anului 1955 apro
ximativ 23 milioane de oameni au benefi
ciat de concedii plătite.

★
Rezultatele îndeplinirii planului In pri

mul semestru al anului 1955 dovedesc dez
voltarea continuă a întregii economii națio
nale a U.R.S.S. si îndeplinirea cu succes a 
sarcinilor planului cincinal de dezvoltare a 
U.R.S.S. pe anii 1951—1955.

Direcția Centrala de Statistica
de pe lîngâ Consiliul de Miniștri al U.R.S.S.
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CONFERINȚA DE LA GENEVA
Ședința din 21 iulie a șefilor guvernelor celor patru puteri

GENEVA 21 (Agerpres). — Coresponden
ță specială :

Ședința din după amiaza zilei de 21 Iulie 
a șefilor guvernelor celor patru puteri s-a 
întrunit cu o jumătate de oră înainte de ora 
stabilită, sub președinția lui N. A. Bulga
nin. Șefii celor patru delegații au hotărît 
să trimită din nou spre discutare miniștri
lor de externe problema securității colective 
în Europa. In legătură cu aceasta; miniștrii 
de externe se vor întruni mîine dimineață 
la ora 10. In continuare, șefii guvernelor ce
lor patru puteri au trecut la discutarea 
punctului 3 de pe ordinea de zi — și anu
me — problema dezarmării, pornindu-se de 
la propunerea sovietică făcută în legătură 
cu aceasta. Șefii guvernelor au luat cuvîn
tul pe rînd exprimîndu-și punctele lor de 
vedere. Șeful delegației sovietice, N. A. Bul
ganin a subliniat că rezolvarea problemei 
dezarmării este cu putință dacă se pune ca
păt războiului rece și se stabilește încrede
rea între state. N. A. Bulganin a subliniat 
că delegația sovietică vorbește despre înce
tarea războiului rece nu pentru că acesta ar 
face mai mult rău Uniunii Sovietice decît 
altora; ci pentru că ducerea războiului rece 
împiedică stabilirea de relații bune 
state.

Delegația sovietică consideră că 
bine ca șefii celor patru delegații să 
mande O.N.U. să adopte o declarație cu

Propunerea delegației

între

ar fi
reco-

privire la problema încetării războiului 
rece în vederea slăbirii încordării interna
ționale. Primul ministru sovietic a arătat 
că proiectul prezentat de delegația sovietică 
cuprinde propuneri concrete cu privire la 
dezarmare. După părerea guvernului so
vietic, pînă se va ajunge la o convenție 
internațională generală, cei patru șefi de 
guverne ar putea adopta o declarație co
mună în care și-ar lua obligația de a nu 
folosi împotriva nimănui arma atomică și 
cu hidrogen, prop-unînd totodată altor state 
să se alăture acestei declarații. Proiectul 
sovietic cuprinde stabilirea unui control in
ternațional efectiv în legătură cu interzi
cerea folosirii armei atomice. A luat apoi 
cuvîntul președintele Eisenhower, care a 
spus că dezarmarea este o problemă foarte 
importantă și că Statele Unite consideră pro
blema controlului . ca o problemă de prim 
ordin. Președintele Consiliului de Miniștri 
francez, Faure, a declarat că stabilirea unui 
control este foarte importantă și a formulat 
cîteva propuneri în legătură cu aceasta. El 
a menționat că în ședința de vineri dele
gația frartceză va prezenta un memoriu în 
această privință. Premierul englez, Eden a 
arătat că Salută propunerea sovietică din 
10 mai cu privire la dezarmare și consi
deră că ea a apropiat foarte mult punctele 
de vedere ale celor patru puteri în această 
problemă. Premierul englez a spus că

Uniunea Sovietică procedează bine cînd 
leagă problema dezarmării de problema 
stabilirii încrederii internaționale. Trebuie 
— a spus Eden. — să statornicim încre
derea între state și atunci va fi ușor să 
rezolvăm toate problemele, inclusiv proble
ma dezarmării.

In calitate de președinte al ședinței, N. A. 
Bulganin a declarat că apreciază foarte 
mult cuvintele sincere spuse de șefii celor
lalte delegații în legătură cu problema 
dezarmării. Totodată, el a propus ca să fie 
însărcinați miniștrii de Afaceri Externe să 
facă propuneri în legătură cu această pro
blemă pentru următoarea ședință a șefilor 
celor patru mari puteri și totodată și 
pentru Organizația Națiunilor Unite. Preșe
dintele Eisenhower ca și Eden și .Faure, s-au 
declarat de acord cu această propunere. Pe 
această bază s-a hotărît în comun ca mîine 
la ora 10 să aibă loc o nouă ședință a mi
niștrilor Afacerilor Externe ai celor patru 
puteri.

După terminarea ședinței, ziariștilor li 
s-au distribuit două documente: Proiectul 
delegației sovietice cu privire la hotărîrea 
conferinței șefilor guvernelor celor patru 
mari puteri în problema reducerii armamen
telor și interzicerii armei atomice, precum 
și propunerea sovietică în legătură cu prin
cipiile fundamentale ale unui tratat între 
grupările de state existente în Europa.

Ședința din 21 iulie 
a miniștrilor Afacerilor Externe 

ai celor patru puteri
GENEVA 21 (Agerpres). — TASS trans

mite: In dimineața zilei de 21 iulie a avut 
loc sub președinția lui V. M. Molotov șe
dința ordinară a miniștrilor Afacerilor Ex
terne ai celor patru puteri.

La ședință au participat consilierii șl ex- 
perții delegațiilor.

A fost examinată problema directivelor 
pe care șefii guvernelor urmează să le dea 
miniștrilor Afacerilor Externe, Miniștrii au 
căzut de acord să recomande șefilor guver
nelor să se întrunească la 21 iulie Ia ora 
15.30 pentru a asculta darea de seamă asu
pra ședinței din 21 iulie a miniștrilor ' ~ 
terne.

La ora 16, șefii guvernelor celor 
puteri au trecut la discutarea celui 
treilea punct al ordinei de zi stabilite — 
comun acord — problema dezarmării.

de Ex-

patru 
de U.al 

de

U.R.S.S. „cu privire ia principiile fundamentale 
ale tratatului între grupările de state existente în Europa"

GENEVA 21 (Agerpres). — In ședința de 
miercuri 20 iulie delegația U.R.S.S. a pre
zentat conferinței proiectul tratatului gene
ral european de securitate colectivă tn Eu
ropa.

In dorința de a înlesni o apropiere între 
punctele de vedere exprimate tn problema 
securității europene, delegația sovietică a 
prezentat tn ședința din 21 iulie propunerea 
„cu privire la principiile fundamentale ale 
tratatului între grupările de state existente 
în Europa".

„Călăuzindu-se de dorința de întărire a 
păcii și recunoscind necesitatea de a contri
bui prin toate mijloacele Ia micșorarea în-

la stabilirea In
state,

Solemnitatea inaugurării și predării 
Palatului culturii și științei din Varșovia 

de către guvernul sovietic guvernului polonez

cordării internaționale și 
crederii in relațiile dintre

Guvernele Uniunii Sovietice, Statelor Uni
te ale Americii, Franței și Marii Britanii 
au căzut de acord că intereselor menținerii 
păcii în Europa le-ar corespunde încheierea 
unui tratat între statele participante la pac
tul Atlanticului de nord și la Uniunea Euro
pei occidentale, pe de o parte, și statele 
participante la Tratatul de la Varșovia, pe 
de altă parte. Un asemenea tratat ar putea 
să aibă la bază următoarele principii :

1. Statele participante la pactul Atlanti
cului de nord și la acordurile de la Paris, 
pe de o parte, și statele participante la Tra
tatul de la Varșovia, pe de altă parte, se

obligă a nu folosi forța armată unii împo
triva celorlalți. Această obligație nu trebuie 
să dăuneze dreptului statelor la autoapăra
re individuală sau colectivă în caz 
tac armat, drept prevăzut în articolul 
Carta O.N.U.

2. Statele participante la tratat se 
să se consulte reciproc în cazul cînd 
ivi între ele divergențe șl litigii care ar 
putea să creeze o primejdie pentru menți
nerea păcii in Europa.

3. Tratatul are un caracter provizoriu și 
își păstrează valabilitatea atlta timp cît nu 
va fi înlocuit printr-un alt tratat referitor la 
crearea unui sistem de securitate colectivă 
în Europa".

de a-
51 din

obligă 
se vor

Proiectul delegației U.R.S.S. cu priv.re la hotărîrea Conferinței șefilor guvernelor 
celor patru puteri în problema reducerii armamentelor și interzicerii armei atomice
In scopul micșorării încordării în relațiile 

între state, al întăririi încrederii reciproc» 
între ele și în scopul înlăturării primejdiei 
unui nou război, șefii guvernelor Uniunii 
Sovietice, Statelor Unite ale Americii, Marii 
Britanii și Franței, recunosc că este necesar 
să se depună eforturi pentru a încheia cît 
mai grabnic o convenție internațională cu 
privne la reducerea armamentelor și inter
zicerea armei atomice.

In urma schimbului de păreri în proble
ma reducerii armamentelor și a interzicerii 
armei atomice, ei au căzut de acord asupra 
următoarelor:

1. — Nivelul forțelor armate aile SU.A., 
U.R.S.S. și Chinei vor fi stabilite la 
1.000.000—1.500.000 oameni, pentru fiecare 
dintre aceste jputeri; pentru Anglia și Fran
ța la cile 650.000 oameni, iar problema cu 
privire la nivelul prevăzut pentru China, 
precum și alte probleme legate de aceasta, 
probleme care se referă la forțele armate 
aile Chinei, urmează să fie examinată cu 
participarea Republicii Populare Chineze.

Nivelul forțelor armate pentru toate cele
lalte state nu va depăși .150—200.000 oa
meni și asupra lui urmează să se cadă de 
acord la conferințele internaționale respec
tive.

2. Totala interzicere a armei atomice și 
cu hidrogen va intra î-n vigoare după efec
tuarea reducerii armamentelor de tip clasic 
și a forțelor armate cu 75 la sută din pro
porțiile reducerilor care 
Eliminarea acestei arme 
statelor și distrugerea el se va efectua în 
cursul reducerii armamentelor cu restul de 
25 la sută din proporțiile stabilite ale re
ducerilor. Atunci toate materialele atomice 
ver fi folosite exclusiv în scopuri pașnice.

3. — Simultan cu începerea aplicării mă
surilor de reducere a armamentelor și a 
forțelor armate, cele patru puteri își iau 
angajamentul solemn înainte de intrarea în 
vigoare a acordului cu privire la interzi
cerea totală a armei atomice și cu hidrogen 
să nu folosească arma nucleară pe care ele 
o consideră interzisă. O excepție de la a- 
ceastă regulă poate fi. admisă în scopuri de 
apărare împotriva agresiunii atunci cînd va 
fi luată o hotărîre corespunzătoare de către 
Consiliul de Securitate.

4. — Ca una din măsurile primordiale 
pentru îndeplinirea programului reducerii 
armamentelor și interzicerii armei atomice, 
statele care dispun 
hidrogen se obligă 
tarea acestor tipuri

au fost stabilite, 
din armamentul

de 
să 

de

arma atomică și cu 
înceteze experimen- 
arme.

★ ★

5. — Se instituie un control internațional 
eficace asupra traducerii în viață a măsuri
lor pentru reducerea armamentelor și inter
zicerea armei atomice.

6. — Șefii guvernelor celor patru puteri 
îi însărcinează pe miniștrii Afacerilor Ex
terne să depună eforturi pentru realizarea 
înțelegerii necesare în problemele asupra 
cărora nu s-a căzut încă de acord din sus 
amintita convenție, care urmează să fie 
examinată în Organizația Națiunilor Unite.

In același timp șefii guvernelor Uniunii 
Sovietice, Statelor Unite ale Americii, 
Marii Britanii și Franței, ferm hotărîți de a 
nu admite folosirea armei atomice și cu 
hidrogen care este o. armă de exterminare 
în masă a oamenilor și de a elibera 
popoarele de primejdia unui război atomic 
de exterminare, declară în mod solemn:

Pînă la încheierea unei convenții inter
naționale cu privire la reducerea arma
mentelor și interzicerea armei atomice, 
Uniunea Sovietică, Statele Unite aile Ame
ricii, Marea Britanie și Franța își asumă 
obligația de a nu folosi primii arma atomică 
și cu hidrogen împotriva oricărei alte țări 
și cheamă toate celelalte state să adere la 
această declarație.

★ ■

Dejunul oferit de N. A. Bulganin 
în cinstea delegației S. U. A.

GENEVA 21 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 21 iulie, președintele Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin, a 
oferit un dejun în cinstea delegației S.U.A. 
la conferința șefilor guvernelor celor patru 
puteri.

La dejun au luat parte John Foster Dul
les, D. Anderson, C. Bohlen, D. Mc. Arthur, 
L. Merchant, L. Thompson.

Din partea sovietică la dejun au participat 
N. S. Hrușciov, V. M. Molotov, G. K. Jukov, 
A. A. Gromîko. V. S. Semenov. G. N. 
rubin, L. F. Ilicev.

Recepția oferită de A. Eden 
In cinstea delegației 

guvernamentale sovietice
GENEVA 21 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 19 iulie, primul ministru al An
gliei, A. Eden, a oferit o recepție tn cinstea 
delegației guvernamentale a U.R.S.S. la 
conferința șefilor guvernelor celor patru pu
teri.

La recepție au luait parte N. A. Bulganin 
(șeful delegației), N. S. Hrușciov, V. M. 
Molotov, G. K. Jukov și I. A. Malik.

Din partea engleză la recepție au luat 
parte H. Mac Millan, H. Caeci^, A. Kirkpa
trick, N. Brownjohn, W. Hayter.

VARȘOVIA 21 (Agerpres).—P.A.P. trans
mite : La 21 Iulie a avut loc la Varșovia so
lemnitatea inaugurării și predării de către 
guvernul sovietic către guvernul polonez a 
Palatului culturii și științei, construit cu for
țele și mijloacele Uniunii Sovietice, dar pen
tru poiporul frate polonez.

In piața din fața palatului s-au adunat 
mii de locuitori din Varșovia și numeroși re
prezentanți ai vieții publice din capitala po
lonă.

La această solemnitate au participat Bo- 
leslaw Bierut, prim-secretar al C.C. al Par
tidului Muncitoresc Unit Polonez, A. Za- 
wadzki, președintele Consiliului de Stat, 
J. Cyrankiewicz, președintele Consiliului de 
Miniștri, membri ai Biroului Politic al C.C. 
al P.M.U.P., membri ai Consiliului de Stat 
și ai guvernului.

O delegație guvernamentală sovietică în 
frunte cu tov. M. A. Suslov, membru al Pre
zidiului C.C. al P.C.U.S., a sosit' la Varșo
via pentru a lua parte la solemnitate.

Au participat de asemenea delegațiile gu
vernamentale din R. P. Chineză și din ță
rile 
care 
lorii

de democrație, populară 
au sosit la Varșovia cu 
Zilei Renașterii Poloniei.

Kremlinul vizitat

Za-

din Europa, 
prilejul sărbă-

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS trans
mite : Incepînd din ziua de 20 iulie la ora 9 
dimineața, Kremlinul poate fi vizitat în mod 
liber de oamenii muncii. Generalul-locote- 
nent A. I. Vedenin, comandantul Kremlinu
lui, a întîmpinat pe numeroșii vizitatori care 
plini de bucurie și de emoție au pășit în 
Kremlin.

In timpul vizitei făcute la Kremlin vizita
torii,au întîlnit pe L. M. Kaganovici și A. I. 
Mikoian. Oamenii muncii i-au întîmpinat cu

cum

O impresie favorabilă 
domnește în rîndurile 
delegației americane

GENEVA 21 (Agerpres). — După
anunță Agenția France Presse,. cercurile de
legației americane au declarat că sînt satis
făcute de desfășurarea conferinței celor patru 
mari. Potrivit părerii acestor cercuri, dis
cuțiile sînt foarte sincere, și chiar dacă 
se ivesc dificultăți (lucru care de altfel era 
de așteptat) există tendința de a se lua mă
suri concrete. James Hagerty, secretarul Ca
sei Albe pentru problemele presei, a subli
niat la o conferință de presă ținută în sea
ra zilei de 20 iulie în fața ziariștilor ameri
cani, impresia favorabilă pe care și-a for
mat-o delegația americană.Conferința de la Geneva poate deveni cotitura spre destinderea internațională

Cei 1500 de ziariști ce urmăresc la Ge
neva conferința celor patru puteri se plîng 
— pe lîngă faptul că nu pot afla mare lu
cru în afara comunicatelor oficiale — de 
valul de căldură ce s-a abătut asupra El
veției. Miercuri la Geneva termometrul în
registra 42 de grade. In legătură cu aceas
ta circulă butada că așa cum razele fierbinți 
ale soarelui topesc zăpada pe culmile 
înalte ale Alpilor, așa și atmosfera 
caldă de la conferință topește văzînd 
cu ochii „războiul rece". Asta nu înseam
nă că nu se aud și glasuri care încearcă 

atmosfera. Astfel, de pildă, 
mai 

opti-

să „răcească" 
în timp ce întreaga omenire, cele 
largi pături, privesc cu încredere și 
mism conlerința, Mc. Carthy nu găsește 
altceva mai bun de declarat d'ecît că „de
legația americană la conferința de la Gene
va a avut pînă acum un eșec lamentabil în 
eforturile sale de a fixa atenția lumii asu
pra cauzei reale a tensiunii internaționale" 
care — după el —* ar fi comunismul. Și ca 
Mc Carthy mai sînt și alji „donquichotti". 
Wayne Hays, președintele delegației S.U.A. 
la conferința membrilor parlamentelor sta
telor N.A.T.O. (pactul Atlantic) a atras 
atenția împotriva „unei reduceri a încordării 
a cărei consecință ar putea fi prăbușirea 
N.A.T.O.". Iar în legătură cu chemarea la 
Geneva a lui Harold Stassen, însărcinat de 
președintele Eidonhower cu studierea pro
blemelor dezarmării, agenția „France Presse" 
transmite că „anumite cercuri ale Congre
sului american și ale Pentagonului (minis
terul de război al S.U.A. n.n.) ar fi 
uz de influența lor penlru a evita ca St. 
să 
ar 
înlesnească un acord".

Dar aceste glasuri ce încearcă să întețeas
că din nou „războiul rece" se pierd în 
noianul optimismului general. Abundă de
clarațiile de încredere în succesul conferin
ței. Ziarul „Paris Presse", de pildă, scrie: 
„Adversarii par că s-au transformat in par
teneri. Există bunăvoință și poate că înce
tul cu încetul va veni și înțelegerea. Rușii 
par mai hotărîți ca oricind să faciliteze des
tinderea". „France Soir“ la rîndul său scrie 
că „Atmosfera este acum favorabilă unei 
destinderi". Pină și vicepreședintele S.U.A., 
Richard Nixcn, care face parte din aripa 
extremistă a partidului republican, — după 
cum anunța „Associated Press" — 
liniat credința că „sovieticii doresc 
ferința de la. Ger.eva să se încheie 
ces".

Subiectul ședinței de miercuri a 
delegațiilor l-a constituit problema 
tății europene. In cadrul ședinței N. A. Bul
ganin a prezentat proiectul sovietic pentru 
un tratat general de securitate colectivă în 
Europa.

Proiectul sovlbtic se bazează pe ideea că 
In rezo varea problemei securității trebuie 
să se pornească de la condițiile existente.

făcut 
assen 

ă participe la lucrările de la Geneva. Ei 
r fi considerat prezența sa de natură să

Pe marginea unor comentarii ale presei occidentale
,De aceea, ca un prim pas, trebuie slăbită 
încordarea între grupările de state alcătuite 
în Europa. Pasul următor l-ar constitui li
chidarea grupărilor existente și înlocuirea 
lor printr-un sistem general european 
securitate la care să participe S.U.A, 
observatori din partea R.P. Chineze.

Planul propus de Eden prevede un 
de securitate numai între 
și Germania.

Toți șefii guvernelor care au luat cuvîn- 
tul au subliniat că în ceea ce privește pro
blema securității, între pozițiile puterilor 
există puncte de contact. Reprezentanții pu
terilor occidentalle au adăugat totodată că 
nu trebuie să se încerce un sistem de secu
ritate în Europa mai înainte de reunifica- 
rea Germaniei. E limpede că insistarea pe 
legarea în acest mod a celor două proble
me constituie o piedică în calea înțelegerii 
în problema securității. Odată instaurată 
securitatea colectivă în Europa, mult maî 
ușor se va putea ajunge la reunificarea 
Germaniei.

de

pact
cele patru puteri

șeii :or 
securi-

Presa internațională comentează cu Însu
flețire propunerea sovietică și celelalte pro
puneri în problema Securității colective în 
Europa, exprimîndu-și părerea că există 
motive de a crede că se poate ajunge la o 
înțelegere în această • problemă. „France 
Presse" transmite că purtătorul de cuvînt 
al delegației franceze „a subliniat caracte
rul realist al primei etape propuse de mare
șalul Bulganin" iar agenția „Reuter" anun
ță că „cercurile diplomatice din Geneva 
consideră că în urma primelor trei zile de 
negocieri a reieșit un punct comun al am
belor părți și anume dorința evidentă de a 
reduce riscurile unui conflict, inerent prin 
menținerea de forțe armate de ambele 
părți a'e „cortinei de fier". Reducerea aces
tor riscuri nu ar depinde în mod necesar 
de reunificarea Germaniei dar ar fi însă 
condiționată de încheierea unui pact de 
securitate".. i «

Joi după amiază șefii delegațiilor au în
ceput discutarea celui de al treilea punct al 
ordinei de zi: problema dezarmării. Cotncn-

Pămîntul se încălzește la marele politicii de pace, care risipește norii negri 
ai politicii de război.

 Desen apărui tn ziarul olandez „De Waarheid’,

tatorii politici leagă problema securității 
cea a dezarmării. Astfel corespondentul

de 
, ■ la 

Geneva al agenției britanice „Reuter" scrie: 
„Pentru a menține pozițiile adoptate de 

ambele părți în dezbaterea cu privire la 
securitatea europeană, vor trebui depuse e- 
forturi pentru a se ajunge la o înțelegere 
cu privire la reducerea efectivelor armate 
în regiunea cea mai periculoasă, Germania, 
în cadrul discuțiilor cu privire la cel de-al 
treilea punct de pe ordinea de zi, problema 
dezarmării.

Se crede că președintele Eisenhower a 
chemat pentru acest scop la Geneva pe 
amiralul Arthur Radford, președintele comi
siei șefilor de stat major și pe generalul 
Alfred Gruenther, comandantul american al 
forțelor Pactului Atlanticului în Europa, cu 
care va avea discuții particulare.

Numeroși observatori consideră că este 
probabil că conferința de la Geneva va avea 
că rezultat o eventuală înțelegere între est 
și vest pentru reducerea încordării în Eu
ropa printr-o „oarecare dezarmare", chiar 
dacă negocierile amănunțite cu privire la 
această chestiune vor necesita mai mult 
timp".

Agenția „France Presse" se arată optimis
tă anunțind că „se consideră în unanimitate 
că în domeniul socotit cel mai dificil, acela 
al dezarmării, vor putea fi atinse rezultate 
pozitive substanțiale".

In general; făcînd bilanțul' celor patru 
zile, die discuții, comentariile occidentale 
arată că principalul lucru e că Ia Geneva 
s-a creat o atmosferă de înțelegere recipro
că. Și acest lucru este important deoarece 
conferința de la Geneva — care e limpede 
că nu va putea rezolva toate problemele — 
va permite în viitorul apropiat noi întîlniri 
intre reprezentanții celor patru puteri, la 
care să se rezolve pas cu pas toate proble
mele litigioase. In acest sens, ziarul „News 
Chronicle", cu caracteristicul umor britanic, 
scrie: „Nu trebuie să se caute rezultate 
imediate în clișeele comunicatelor oficiale. 
Propunerile de căsătorie sînt rare în cursul 
primelor întîlniri".

Aceeași idee o găsim și In Buletinul de 
știri al Casei Albe, care spune: „Delegațiile 
britanică, franceză și americană nu au venit 
la conferința de la Geneva cu ideea de a 
se ajunge la soluțîuni amănunțite ale ches
tiunilor specifice și țările occidenta’e nu 
văd nici un motiv ca lucrările conferinței să 
nu meargă mai d.aparte pentru cercetarea 
tuturor căilor care ar justifica noi reuniuni 
asupra chestiunilor specifice".

In ciuda piedicilor existente încă, cu răb
dare și în special cu bunăvoința tuturor 
părților, conferința de la Geneva va putea 
constitui într-adevăr un moment de cotitură 
in istoria contemporană: de la „războiul 
rece" la destindere și rotații normale între 
state.

GH, 1OSUB

Ambasadorul extraordinar șl plenipoten
țiar al U.R.S.S. în Polonia, P. K. Ponoma
renko, în numele guvernului «ovietic, și J. 
Cyrankiewicz, președintele Consiliului ds 
Miniștri ai R. P. Polone, în numele guver
nului Poloniei, au semnat protocolul prin 
care guvernul Uniunii Sovietice transmite 
fără plată guvernului R. P. Polone clădirea 
înaltă a Palatului culturii șl științei din o- 
rașul Varșovia. După aceasta P. K. Pono
marenko a rostit o cuvîntare șl tn aplau
zele furtunoase ale participanțllor la miting 
a înmînat lui J. Cyrankiewicz cheia pala
tului.

Cuvîntarea de răspuns a foot rostită do 
J. Cyrankiewicz.

Cuvîntările lui P. K. Ponomarenko șl 
Cyrankiewicz au fost subliniate da aplauzele: 
furtunoase ale participanțllor la miting, do’ 
aclamații în cinstea prieteniei de nezdrun
cinat între popoarele Poloniei șl Uniuni! 
Sovietice.

După terminarea mitingului, J. Cyranklo» 
wiez a tăiat panglica de la Intrare și f-a In-, 
vitat pe participanțil la miting să viziteze 
sălile palatuluL \

aplattze șl cuvinte de salut. S-a legat o con* 
vorbire însuflețită. Muncitorii, colhoznici!» 
funcționarii, studenții șl ostașii Armatei So
vietice au vorbit despre interesul deosebit 
și sentimentul de mîndrie de care au fost 
pătrunși cînd au vizitat comorile de nepre
țuit ale Kremlinului șl monumentele sale 
istorice.

Numai tn prima zi Kremlinul ■ fost vizi
tat de circa 20.000 de persoane.

Schimbul de delegații agricole 
între U.R.S.S. și S.U.A.

HARKOV 21 (Agerpres). — TASS trans
mite: Delegația agricolă a Statelor Unite 
ale Americii, care se află la Harkov, a vi
zitat la 20 iulie stațiunea de selecționare de 
stat din Harkov.

V. I. Iuriev, directorul, stațiunii, membru 
activ al Academiei de Științe a R.S.S. 
Ucrainene, a vorbit oaspeților despre soiu
rile ele graminee de mare productivitate ob
ținute de oamenii de știință selecționeri din 
Harkov.

William Lambert, conducătorul delegației 
americane, a notat următoarele în cartea 
vizitatorilor de seamă ai stațiunii de selec
ționare: „Profesorului Iuriev I Am vizitat cu 
plăcere stațiunea dumneavoastră experi
mentală. Aveți un plan măreț de lucrări 
științifice, și sînt convins că veți creâ so
iuri foarte prețioase de graminee și că veți 
elabora noi metode agrotehnice pentru a- 
gricultura țării dumneavoastră. Vă invităm 
sa vizitați Statele Unite, unde veți constata 
schimbările care au survenit în agricultura 
S.U.A. după vizita dumneavoastră din anul 
1912.

Vă urăm dumneavoastră personal și co
laboratorilor dumneavoastră cele mai bune 
succese în domeniul muncii științifice".

In după amiaza aceleiași zile, membrii 
delegației americane au vizitat colhozul 
„Sleah Lenina", raionul Harkov.

EMS 21 (Agerpres). — TASS transmite: 
Delegația agricolă sovietică care se află în 
statul Iowa a vizitat în dimineața zilei de 20 
iulie întreprinderile abatorului aparținînd so
cietății Wilson în orașul Cedar-Rapids.

Comitetul agricol al Camerei de Comerț 
din orașul Waterloo, a oferit un dineu în 
cinstea delegației sovietice. Reprezentanții 
Camerei de Comerț din localitate, reprezen
tanți ai autorităților și ai vieții publice au 
adresat calde cuvinte de salut membrilor de
legației sovietice.

Delegația a plecat apoi spre orașul Ems. 
In drum ea s-a oprit la ferma lui Hears, unul 
din membrii delegației agricole a S.U.A., 
care se află în prezent în U.R.S.S. Tot în 
drum spre Ems, delegația s-a oprit la ferma 
lui Logan Ewers al cărui fiu, după cum a 
povestit fermierul, s-a trudit o seară întrea
gă să scrie cu litere mari rusești pe poarta 
de intrare a fermei, cuvintele: „Bun sosit, to
varăși 1“ Șeful delegației sovietice V. Maț- 
kevici a mulțumit fermierului și fiului aces
tuia pentru atenție, oferindu-le insigne ale 
Expoziției Agricole Unionale.

La Ems delegația va rămîne două zile 
și se va informa despre activitatea Colegiu
lui agricol din statul Iowa.

Campania de provocări din Vietnamul de sud 
împotriva acordurilor de la Geneva

NEW YORK 21 (Agerpres). — TASS 
transmite : In Vietnamul de sud se intensi
fică campania de provocări spre a zădărpici 
acordurile de la Geneva, și a împiedica ține
rea alegerilor generale în Vietnam. După 
cum reiese din știrile agențiilor străine, a- 
ceastă campanie se desfășoară cu concursul 
și din ordinul direct al guvernului Ngo Dinh 
Diem. La 20 iulie, cu prilejul aniversării 
semnării acorduri or de la Geneva, bande de 
huligani au organizat o manifestație cu ca
racter provocator la Saigon. Un numeros 
grup de manifestanți răcnea insulte la adre
sa membrilor Comisiei internaționale de su
praveghere și control, și au năvălit în hote
lul unde este instalată Comisia. înarmați cu 
bastoane de cauciuc și pietre, huliganii au 
distrus tot ce le-a căzut în mîini. Din came
ra pe care o ocupă la hotel președintele Co
misiei internaționale, Desai, au fost aruncate 
toate documentele și obiectele personale. Re
prezentantul indian

lut de asemenea reprezentantul polonez in 
Comisia internațională de supraveghere și 
control.

Reprezentantul indian în Comisia interna
țională de supraveghere și control a prote
stat imediat pe lîngă guvernul sud.vietna- 
mez. El a arătat că penlru membrii Comisiei 
s-au creat condiții insuportabile întrucît gu
vernul Ngo Dinh Diem „nu le poaie asigura 
securitatea".

a fost bătut. A fost bă-

★
SAIGON 21 (Agerpres).—Agenția Franca 

Presse relatează că în raportul adresat de 
către Comisia internațională de control din 
Indochina lui V. M. Molotov și A. Eden, cei 
doi președinți ai conferinței de la Geneva 
din anul 1951, se sublin'ază că întrucît 
„securitatea membrilor comisiei nu este asi
gurată în Vietnamul de sud, în 
diții îi este greu comisiei să-și 
că obligațiile"..

aceste con- 
tndeplineas-

l n
• La 21 iulie, tn 

lui egiptean, D. T. 
al ziarului „Pravda' 
sărbătorirea „Zilei Eliberării" Egiptului 
sosit la Cairo. (TASS)

• La 16 iulie a.c. a avut loc la Berlin, In 
marea sală a Sporturilor de pe aleea Stalin, 
deschiderea festivă a expoziției Arhitectu
ra în R.P.R.". Au fost de față : Johannes Di- 
eckmann, președinte ad-interim al R.D.G. 
și președintele Camerei Populare și alte 
personalități. Dr. Wiese, secretarul general 
a’. Societății pentru Relațiile Culturale cu 
Străinătatea, prof. Paulick, vicepreședinte 
al Academiei germane de arhitectură și am
basadorul Gh. Stoica, au rostit cuvîntări.

(Agerpres)
• Consiliul național din Austria care a

Idur
ultima ședință înainte dt

cîteva rîn
/fnut la 20 iulie 
vacanța parlamentară a hotărît crearea unei 
comisii a apărării naționale. Această comi
sie va fi compusă din 24 de membri ai par
tidelor populist, socialist și uniunea inde
pendenților. (Agerpres)

® La 20 iulie s-a, deschis la Paris, sub 
președinția lui M. Robertson, președintele 
senatului canadian, prima Adunare plenară 
a delegaților parlamentelor țărilor care fac 
parte din N.A.T.O. (Uniunea nord-Atlantică). ■■ 
Printre cei care au luat cuvîntul a fost șl 
delegatul danez care și-a exprimat dorința 
de a nu se da curs rezoluției votate de Ca
mera reprezentanților din S.U.A, in favoa
rea admiterii Spaniei în N.A.T.O. Au mal 
luat cuvîntul reprezentanții delegației fran
ceze și britanice. (France Presse)

urma invitației guvernu- 
Șepilov, redactorul șef 

t" care va participa la 
a

S P E C T
estradă al R.P.R. 
174), 20: Cer cu- 
estradă al R.P.R.

20 : Visele se împlinesc : 
de vară 

.. . Stele ră-
Teatrul de varietăți (Grădina de 

vară din str. N. Bălcescu nr. 2), 20: Oche
lari: miraculoși ; Țăndărică (grădina de 
vară din str. Doamnei 27), 20,30: Umor ,pe 
sfori.

CINEMATOGRAFE: Patria, E....
Grădina Progres, Tineretului, Rahova: 
micul public nr. 1 ; Republica, 
intre popoare, I. C. Frimu, 
Aventurile domnului Pickwick; 
Dragoste de vară ; El"___
Pdvel, Vasile Roaită, Flacăra, 
rescu : Dubla Lotte ; Maxim Gorki: 
face sport ; Aquaniu ; Bun venit. 
Mică reprezentație ; Timpuri noi 
la Moscova a primului ministru al Indiei, 
Jawah.ar.al Nehru ; Campionatele europene 
de patinaj artistic; Vacanță cu tine; Vic
toria : încercarea fidelității ; Lumina : Prie
tenul meu Fabian; Gh Doja: Doi prieteni; 
Cultural: Conștiința ; Unirea : Contele Miș- 
ka ; C. David: Poteci primejdioase; Arta :

TEATRE : Ansamblul de 
(sala din Calea Victoriei 
vîntul ; Ansamblul de 
(Grădină Boema) 2~ 
Teatrul Evreese de Stat (Grădina 
din str. Mircea Vodă nr. 5). 20: 
tăcltoare ;

București, 
-----  : Ina-

Infrățirea 
Al. Sabia: 

Magheru : 
Filimon Sîrbti, Elena 

" , T. Vladimi- 
..Și Ilie 

Eliza ;
Sosirea

A C O L E
Fridolim ; Munca. 1 Mai: 6 sărutare furată ,' 
Miorița : Astă seară se va termina totul ; 
Moșilor: Misterele din Matto Grosso; 23
August: A fost odată un împărat ; Donca 
Simo: Mandy; Ilie Pintilie: Un pichet în 
munți ; AL Eminescu, Popular: Imblînzitoa- 
rea.de tigri ; Volga: Cei 13; 5 Mai: Fiul 

la tuljpe ;pădurarului; N. Bălcescu: Fanfan 
Gh. Coșbuc: Ordinul Anna.

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic

In București pentru următoarele vlcl ; 
Vremea se menține frumoasă și călduroasă 

, Jnceput,. apoi favorabilă averselor de 
p.oaie, însoțite de descărcări electrice. Vîint 
s.ab. Temperatura se menține ridicată.

In țară, pentru următoarele trei zile ■ 
Vremea se menține frumoasă și călduroasă 
la început, apoi devine favorabilă averselor 
de p.oaie însoțite de descărcări electrice, mat 
întiîț în vestul țării și regiunea de munte. 
Ploile șe vor propaga și în celelalte regiuni 
a.e țării. Vînt slab. Temperatura va fi cu
prinsă noaptea între 15 grade și 20 grade 
iar ziua între 26 grade și 32 grade. La sfîr- 
șitul Intervalului se vor înregistra scăderi 
ușoare de temperatură tn nordul țării

Central)
trei zile
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